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VIEWING / Visite des lots / BESICHTIGUNG

Geneva
Before June 6	 		  Feldman Galleries

			   175 route de Chancy, 1213 Onex, Geneva, Switzerland 
			   By appointment: contact Tel.: +41 (0)22 727 07 77 
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AUCTION / VENTE / AUKTION 

Friday June 10 at 	 10:00 	 All lots (60000-60280)

Phone line during the auction / Ligne téléphonique pendant la vente / Telefonleitung während der Auktion 
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•	The Danube Collection (Part II)  
Austria used in Hungary 1850-1871

•	Persia – including a specialised 
collection of the Lion issue

•	France & Colonies – with a 
selection of 20c Black and French 
maritime mail

•	Rarities of the World – with a 
section of British Guiana from the 
“Tatiana” Collection

•	Olympics – including Part V of the 
Loaring Collection

•	Bulgaria – Postal History



David Feldman SA is pleased to handle your bids, representing you as if you were present in the auction room.

However, if you would like to be represented by a professional bidding agent, we list below a number of persons who 
regularly bid at our sales on behalf of clients. 

Australia
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Agency	 E-mail michael.read2@hotmail.co.uk 
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Commissionnaires / Kommissionäre

David Feldman SA

www.davidfeldman.com

David Feldman SA prend soin de vos offres lui parvenant 
directement et vous représente au mieux de vos intérêts 
comme si vous étiez dans la salle des ventes.  

Dans le cas où vous préféreriez néanmoins passer par un 
commissionnaire, nous listons ci-après certaines personnes prenant 
régulièrement part à nos ventes en représentant des acheteurs.

David Feldman SA übernimmt jederzeit gerne Ihre Gebote 
und vertritt Sie streng interessewahrend - so wie wenn Sie 
sich im Auktionssaal befinden würden

Sollten Sie jedoch dennoch lieber von einem Bietagenten 
(Kommissionär, Sensal) vertreten sein wollen, hier eine Liste von 
Kommissionären die regelmässig unsere Auktionen besuchen.
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Viewing in Geneva 
from June 6, 2016

Viewing

Geneva

From June 6, 09:00-19:00
175, route de Chancy, 1213 Onex, 
Geneva, Switzerland 

Before June 6:
Viewing by appointment only
Contact Tel.: +41 (0)22 727 07 77



There are several ways to bid in 
our auctions (if you cannot attend in 
person). Bids can be made by e-mail, 
fax, telephone, and through our web 
site.

Written Bid Form
You are invited to bid before the 
auction, using the bid form enclosed 
with the catalogue.

uu Write down the lot numbers of 
interest to you and your bids on 
them

uu Complete your personal 
information

uu Sign the form and send it: 
by fax: +41 22 727 07 78	
by post: David Feldman S.A.	
175 route de Chancy / PO Box 81 
CH-1213 Onex, Geneva, 
Switzerland
by email: accounts@davidfeldman.com

Please note that written bids close one 
day before the auction takes place. Early 
bids made by telephone are subject to 
written confirmation by post or fax.

Phone Bids During the Auction
If you wish to participate during the 
auction by telephone, one of our 
philatelists can call you a few lots in 
advance of your first lot of interest, and 
bid for you directly during the auction. 
Telephone bidders should confirm in 
writing before the auction (by fax or 
post) indicating the lot numbers you 
wish to bid on and phone number(s) 
where you can be reached during the 
auction (home, office, cell, etc.).

Online Bidding on 		
www.davidfeldman.com
Participate in any David Feldman 
auction (including internet-only 
auctions) from the comfort of your 
home or office.
On www.davidfeldman.com, select 
“My Account” and register with your 
e-mail address and create your own 
personal password. Once your details 

have been confirmed, you will then be 
able to participate in the auction. (You 
must be registered before you can 
enter any bid or offer on our website 
and/or bid live the day of the auction). 
You may also register your bids in 
advance of the auction via our web site.

uu Log-in to your account
uu Browse the auction lots to find 

those items that interest you
uu Enter the maximum amount you 

want to bid for any lot
uu Click the “Bid” button
uu Repeat for each desired lot
uu Please note that the pre-sale bid 

facility closes one day before the 
auction.

Live Internet Bidding, World-wide
You may bid live in any of our auctions 
via the Internet, using your PC or 
Mac. Follow your targeted lots on 
screen and enter your bids with the 
confidence that you will be bidding as 
if you were in the auction room itself.

uu Click on the “Live Auction” button 
on the home page

uu Log-in to the auction using your 
e-mail log-in ID and password

uu Follow the auction and click the 
“Bid” button to register your bid 
with the auction

uu Defend your bid(s) as needed
uu Try our simulator to familiarise 

yourself with the Live Auction 
application, at www.davidfeldman.
com/livepractice.

uu Spectators can follow the auction 
as it happens, but without the 
possibility to bid.

uu Click on the “Live Auction” button on 
the homepage and follow the auction 
without entering your log-in details

Prices Realised 
and Post-Auction Offers
The prices realized are available on our 
website at the end of each day of an 
auction.

Browse possible unsold lots, and make 
offers on lots you may have missed 
during the auction.

uu Log-in to your account
uu Browse the unsold auction lots to 

find those items which interest you
uu Enter the amount you wish to offer 

for the lot
uu 	We will review your offers and, if 

necessary, contact the vendor for 
further confirmation.

uu You will receive an e-mail indicating 
which offers have been accepted 
or rejected, and those which may 
need to be raised.

David Feldman 
Auction Bidding Options

One single Log-in 
& Password for:

Entering bids in any
of our auctions

Ordering from our online shop

Making an offer on unsold lots 
at www.davidfeldman.com



Introduction

Dear collector and client,

We are proud to present THE LION OF THE BALKANS collection of Bulgarian postal history.

This catalogue represents a fine offering of 281 lots of mostly high quality postal history with many 
rarities included and strength in the following areas: Turkish Post Offices, Austrian Levant Post Offices, 
Donau Steamship Company, French Levant Post Offices, Russo-Turkish War, Kingdom of Bulgaria 
and Eastern Rumelia Post Offices.

David Feldman strives for excellence in lotting, presentation and promotion of every majorproperty 
entrusted to us. We invite you to visit us in person or via the internet to examineand determine those 
lots which may be of interest to you. We hope the results will be strongthroughout the auction, 
justifying our efforts and pleasing our vendors –but of course that isup to you the clients!We wish 
you success with your bids and satisfaction with your purchases.

Geneva, April 2016

Marcus Orsi
Chief Philatelist

With its rich and eventful history and as a member of the European Union since 2007, Bulgaria offers a wealth of impulses and 
fascinating discoveries also in the field of philately.

We are an association of philatelists collecting Bulgaria and 
East Rumelia (member of the German Federation of Philatelists 
BDPh e.V since 2000). As the countries of South Eastern Europe 
are closely related culturally as well as historically, we are also 
closely cooperating with our “neighbour” associations ARGE 
Greece, Yugoslavia, and Ottoman Empire.

Through our publications (books and newsletters), regular meetings 
and communication among our members, the ARGE offers a forum 
for enthusiasts, from interested newcomers to experienced and 
specialized collectors. Our Newsletters appear twice yearly (May 
and November). They present a wide variety of philatelic topics and 
they offer insights into Bulgaria´s fascinating culture and history.

JOIN ARGE BULGARIA

For more information please contact: 
Kasper de Jong, Chairperson
Neuweg 4025832 Tönning, Germany
Adejong@dejoko.de

mailto:dejong@dejoko.de


Thinking of selling?  

Like Hiroyuki Kanai for his Mauritius, Joseph Hackmey for his USA, Anatoly Karpov 
for his Belgium, Raymond Casey for his Russian Post in China, the Dupont Estate for 
their British Guiana, Warren Wilkinson’s British North America, Jussi Tuori’s Finland 
and many others, do not take chances when choosing to sell your collection.

After spending countless hours in developing your collection, and no doubt a small fortune, 
are you really going to sell it to a stamp dealer for “an immediate cash offer”, an auction house 
with no track record, or indeed an auction house where you will just be “another number”?  You 
took great care in building your collection – it deserves to be placed back within the collecting 
community with similar attention.

The fact is that the David Feldman company has sold more grand-prix winning collections than any 
other philatelic auction house. Time and time again, the most reputed collectors have considered 
their options and have entrusted the team at David Feldman to sell their prized collections.

www.davidfeldman.com



Geneva
175, Route de Chancy, P.O. box 81 
1213 Onex, Geneva
Switzerland
T + 41 22 727 07 77
info@davidfeldman.com

New York
230 Park Avenue, 10th Floor 
New York, NY 10169
United States
T 1 800 470 0457
infousa@davidfeldman.com

Hong Kong 
Room 901, The Lee Gardens
33 Hysan Avenue, Causeway Bay
Hong Kong
T + 852 3595 0128
asiainfo@davidfeldman.com

Time and again the greatest collectors entrust David Feldman Auctions 
when it comes to selling.

The David Feldman difference

•	Highly knowledgeable in-house specialists
•	Record-breaking single owner collection sales
•	The most international philatelic auction company
•	Swiss discretion
•	Dedicated international viewings of your collection
•	Eternalising your collection via a dedicated “Great Philatelic Collections” 

hard-bound book.
•	Enabling your collection to live-on in the 21st century via its place in the 

online “Museum of Philately”
•	A complementary iPad pre-loaded with a virtual high-resolution 

presentation of your collection

Great
   Philatelic
      Collections



At David Feldman SA we offer you 2 options to show and share your 
philatelic Treasures: 

•	a PRINT solution: the Great Philatelic Collections books series, and
•	a DIGITAL solution: the Museum of Philately, our new iPad App 

www.davidfeldman.com

Keep your collection alive 

David Feldman’s
Museum of Philately

Through our auctions, which have spanned for over forty years, we have presided over the disperal of 
hundreds of Grand Prix and Large Gold Medal collections, formed by collectors with the passion and 
resources to pursue their chosen fields over decades or even a lifetime. Thus, the idea was spawned 
to create deluxe publications and an on-line museum as additional services to eternalise a prized 
collection, allowing it to live on once it has been sold, thereby preserving it for future generations.



A modern presentation of collectors, their collections and their rarities 
via the latest internet technologies

APP AVAILABLE ON iTUNES, MAY 2016

By consigning a Grand Prix or a Large Gold Medal collection with us, make yourself eligible to participate 
in both the Great Philatelic Collections programme and the Museum of Philately digital application. 
These tools will allow you to immortalise your collection and, ultimately, to share your achievements in 
the world of philately with your loved ones and with the rest of the world.



In addition to being a valued keepsake for collectors and their families, the “Great Philatelic 
Collections” series of limited editions represent a “must have” for every enthusiast collecting any 
of the subjects comprised in the series.

Eternalising your collection 

“Great Philatelic Collections”

www.davidfeldman.com

Great
   Philatelic
      Collections



Award-winning philatelic treasures for every philatelic bookshelf

Deluxe Hardbound Numbered 
Limited Editions (50-250 each)

	 Belgium: 1. Les Épaulettes
	 formed by Anatoly Karpov

	 Belgium: 2. Les Médaillons*
	 formed by Anatoly Karpov

	 Belgium: 3. L’Émission de 1865 
	 formed by Anatoly Karpov

	 Egypt: Postal Services in the Suez Canal Zone
	 formed by Samir Fikry

	 Finland: Grand Duchy of Finland 1856-1884
	 formed by Jussi Tuori

	 India: The Classic Period to 1879 
	 formed by Dr. Sita Bhateja

	 Japan: Classic Japan** 
	 formed by Hiroyuki Kanai

	 Natal: Postal History 
	 formed by Prof. Keith Klugman

	 Netherlands East Indies (Indonesia): 1655-1870 
	 formed by Tay Peng Hian, rdp, frpsl

	 Panama: Colombian State Period 
	 formed by Alvaro Castro-Harrigan

	 Persia: The Classic Period to 1879 
	 formed by Joseph Hackmey, rdp, frpsl

	 Russian Post Offices in the Chinese Empire: 
	 I. China Proper 
	 formed by Dr. Raymond Casey, frpsl

	 Russian Post Offices in the Chinese Empire: 
	 II. Mongolia & Sinkiang 
	 formed by Dr. Raymond Casey, frpsl 

	 Russian Post Offices in the Chinese Empire:
	 III. Manchuria and the Chinese Eastern Railway*
	 formed by Dr. Raymond Casey, frpsl  

	 Russian Post Offices in the Chinese Empire: 
	 IV. Russia’s Wars in China*  
	 formed by Dr. Raymond Casey, frpsl

	 Tasmania: Imperforate Stamps from “Courier” 
	 to “Chalon Head” 
	 formed by Koichi Sato, frpsl

	 Thailand: Classic Stamps & Postal History 
	 of Siam 
	 formed by Surajit Gongvatana, frpsl

	 Turkey: The Duloz Issues, 1865-76 
	 formed by Max Plantinga

	 USA: 1847 & 1851-57 Classic Issues on Cover 
	 formed by Joseph Hackmey, rdp, frpsl

	 All available and future editions
	 (“Standing Order”)

To come:

	 Egypt: 1. Commemoratives
	 formed by Joseph Chalhoub

	 Egypt: 2. Foreign Post Offices
	 formed by Joseph Chalhoub

e 100 each or equivalent in US$ or CHF
* e 125 each or equivalent in US$ or CHF
** e 225 each + Postage, or equivalent in US$ or CHF 
Postage & packing included

Order by post, from our online shop or e-mail (info@davidfeldman.com)
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Lot N°                     Symbol(s) / Photo Page        	 Cat. N° 	 Estimate (€)

20

20 Bulgaria  /   June 10, 2016

Turkish Post Offices

 
60000 F 	

Burgas - Burgaz: 1853 Entire from Burgas to Constantinople showing  fair strike of the extremely rare Arabic 
negative “Burgaz’da Navlı eda olunmuştur 265” (Fee has been collected in Burgas 1848) seal handstamp in 
black, unrecorded by any catalogue, signed Nakri

2’800

 
60001 F 	

Burgas - Burgaz: 1873 Entire from Burgas to Constantinople bearing on reverse Duloz 1868-71 20 pa. green 
single and pair, crossed by file fold, tied by Arabic double-circle “Bergos” handstamps in green (Coles & Walker 
fig. 8), Galata arrival cds alongside (Dec) in black, signed Nakri

2’200

Bulgaria
The “Lion of the Balkans” Collection

Friday June 10, 2016 at 10:00
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60002 F 	

Dobrich - Tatar Pazarı - Tatar Pazarcık: 1877 Cover from Dobrich to Plovdiv bearing on reverse Duloz 1875 
issue 1 pi. yellow and 20 para green tied by extremely fine Arabic double-circle “Tatar Pazarı” handstamps in 
black (Coles & Walker fig.76), signed Nakri

3’600

60003 F / 24	

Dupnica - Dobnice: Entire from Dupnica to Constantinople with Arabic negative  “Ücreti Alinacaktir 273” (Fee 
will be collected 1856) postage due handstamp in blue (Coles & Walker fig.15), Arabic manuscript “Dobnice’den” 
(from Dupnica) and left top side weight 3 Dirhem / postal charge 2 piastre 20 paras at top

400

 
60004 F 	

Dupnica - Dobnice: 1871 Duloz 60 pa. brown postal stationery envelope used from Dupnica to Plovdiv showing 
Arabic double-circle “Dobnice” handstamp (Coles & Walker fig.14) on obverse, one of just two recorded 
envelopes showing this extremely rare postmark, cert. Nakri (2007)

5’000

60005 F / 24	

Gabrovo-Gabrova: 1869 Official cover from Gabrovo to Veliko Tarnovo dated in Arabic manuscript 15 
Rebiyülahir 1286 = 15 July 1869 showing Arabic negative “Gebrovo 1285” (1868) handstamp well struck in 
black, extremely rare and unrecorded by any catalogue, signed Nakri

650



Lot N°                     Symbol(s) / Photo Page        	 Cat. N° 	 Estimate (€)

22

22 Bulgaria  /   June 10, 2016

 
60006 F 	

Gabrovo - Gabrova: 1870 Entire from Gabrovo to Constantinople with extremely rare and fine oval Arabic 
“GABROVA” despatch handstamp (Coles & Walker fig. 20), charged postage due on arrival by Duloz 1868 20 
para green and 1 piastre  yellow tied by triple-box “Deraliye 81” handstamps, Stamboul arrival bs (Oct.15), a 
very scarce entire, signed Nakri

6’500

David Feldman Special Extended Payment Facility
David Feldman S.A. (DF) may offer a special extended payment facility for buyers. In these cases, the buyer 
may choose to pay a minimum of 25% of the total invoice on receipt, and the balance over an extended period 
of 6 months, paying an equal installment at the end of each month. Interest plus charges of 1%, is debited to 
the buyer’s account at the end of each month. When the special extended payment facility has been granted, 
the buyer understands that any claims regarding his/her purchases must be made within 30 days of the auction 
sale date, even though the lots may be held by DF awaiting full settlement of the account. Until delivery, lots may 
be examined by their respective buyers at the offices of DF.

Auction Bids 
The auction bidding steps are as follows :
€      50 - 100	 €      5	 €      500 - 1000	 €      50 	 €        5000 - 10000	 €      500
€    100 - 200	 €    10	 €    1000 - 2000	 €    100	 €      10000 - 20000	 €    1000
€    200 - 500	 €    20	 €    2000 - 5000	 €    200	 €      20000 - 50000	 €    2000
			    	 €     50000 - 100000	 €    5000

Bids between these steps will be adjusted accordingly to the next higher bid step. 
The bidder is bound by his/her offer until a higher bid has been validly accepted.
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60007 F 	

Gabrovo - Gabrova: 1875 Entire from Gabrovo dated 10 March 1874 internally, mailed to Constantinople 
franked on reverse with Duloz 1868 1 pi. brownish yellow and 1869-71 20 para green tied by extremely rare 
Arabic oval “GABROVO” handstamps (Coles & Walker fig. 20) in black, obverse shows bilingual Stamboul arrival 
cds, an Ottoman and Bulgarian rarity, signed Nakri

10’000

60008 F / 24	

Gotse Delçev - Nevrakop: Cover sent to Gotse Delçev from Constantinople bearing Duloz 1876 issue pair 1 
piastre orange-yellow and 1875 issue 20 para tied by Arabic double box “Dersaadet 2” handstamps (Coles & 
Walker fig.36), reverse with sender seal and bilingual transit postmark

180



2424

 
60003

 
60005

 
60008

 
60010

 
60011

 
60013

 
60015

 
60016

http://www.davidfeldman.com/find-lot/60003
http://www.davidfeldman.com/find-lot/60005
http://www.davidfeldman.com/find-lot/60008
http://www.davidfeldman.com/find-lot/60010
http://www.davidfeldman.com/find-lot/60011
http://www.davidfeldman.com/find-lot/60013
http://www.davidfeldman.com/find-lot/60015
http://www.davidfeldman.com/find-lot/60016
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60009 F 	

Haskovo - Hasköy: 1871 Duloz 60 pa. brown postal stationery envelope (Isfila AN2B) used from Haskovo to 
Constantinople showing very rare and fine strike of Arabic double-circle “Hasköy” handstamp in black (Coles & 
Walker fig. 21), signed Nakri

2’000

60010 F / 24	

Kazanlak - Kızanlık: 1859 Registered entire dated 4 January 1859 from Kazanlak to Constantinople showing 
extremely fine negative Arabic “An Canib-i Postahane-i Kizanlik 270” (on behalf of Kazanlak Post Office 1853) 
handstamp in blue (Coles & Walker fig. 40), with Arabic small negative “Taahhüt olunmuştur” (has been 
registered) seal alongside, postage paid in cash by manuscript notation at top left,  weight 5 Dirhem / postal 
charge 8 piastres, signed Nakri

900

60011 F / 24	

Kazanlak - Kızanlık: 1859 Entire dated 9 August 1859 from Kazanlak to Constantinople showing extremely fine 
negative Arabic “An Canib-i Postahane-i Kizanlik 270” (on behalf of Kazanlak Post Office 1853) handstamp in 
black (Coles & Walker fig. 40), postage paid in cash by manuscript notation at top left, weight 3 Dirhem / postal 
charge 2 piastres, cert. Nakri

750

 
60012 F 	

Kazanlak - Kızanlık: 1863 Entire from Kazanlik to Constantinople showing very fine strike of Arabic with Crescent 
“Postahane-i Kizanlik 1278” (Post Office Kazanlak 1861) handstamp in black (İsfila AP02), at top left notation of 
weight 3 Dirhem / postal charge 3 piastres in manuscript, the only recorded cover showing this extremely rare 
and fine postal seal, a postal history gem of Bulgarian & Turkish  philately, cert. Nakri

6’500
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60018

 
60020

 
60021

 
60022

 
60023

 
60024

 
60025

 
60026

http://www.davidfeldman.com/find-lot/60018
http://www.davidfeldman.com/find-lot/60020
http://www.davidfeldman.com/find-lot/60021
http://www.davidfeldman.com/find-lot/60022
http://www.davidfeldman.com/find-lot/60023
http://www.davidfeldman.com/find-lot/60024
http://www.davidfeldman.com/find-lot/60025
http://www.davidfeldman.com/find-lot/60026
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60013 F / 24	

Kazanlak - Kızanlık: 1871 Entire dated “1871” internally from Kazanlak to Veliko Tarnovo  bearing Duloz 1868 
Irregular 1 piastre yellow and 20 para green tied by  fine Arabic double-circle “Kızanlık  81” handstamps in black 
(Coles & Walker fig.41), signed Nakri

460

60014 F 	

Kazanlak-Kızanlık: 1872 Parcel form dated 14 Ağustos 1288 = 26 August 1872 for a parcel sent from Gabrovo 
to Kazanlik showing superb strike of Arabic negative with Crescent “Postahane-i Kizanlik 1278” (Post Office 
Kazanlak 1861) in black (Isfila AP02), very rare post seal, cert. Nakri

3’600

60015 F / 24	

Lovech - Lofça: 1860 Entire dated 4 December 1860 from Lovech to Constantinople, struck on arrival with 
Arabic negative “Ücreti Alinacaktir 273” postage due handstamp in blue (Coles & Walker fig.15), with Arabic 
manuscript “Lofça” at upper left and weight 3 Dirhem / postal charge 2 piastre 20 paras

200

60016 F / 24	

Lovech-Lofça: 1868 Official cover sent from Lovech to Veliko Tarnovo showing very fine Arabic negative “Lofça 
1284” black intaglio handstamp, with Arabic small box negative “Tahrirat-i Mühimme” (Official Correspondence) 
black seal alongside, red wax seal on reverse, rare, unrecorded by any catalogue

600

Please Ensure your Bids Arrive in Time!
In the case of equal bids, the first bid received will take precedence.
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60017 F 	

Lovech-Lofça: 1870 Telegram envelope sent to the head official of Lovech, reverse with all Arabic negative 
“Telegrafhane Lofça 287” (Telegraph Office Lovech 1870) handstamp in black, extremely rare and unrecorded 
by any catalogue, this is the only recorded Telegraph envelope showing a Lovech seal, certificate Nakri (2004)

6’500

60018 F / 26	

Lovech-Lofça: 1872 Official cover dated 8 Haziran 1288 = 20 June 1872 sent from Lovech to Veliko Tarnovo 
showing fine Arabic negative “Lofça 1284” handstamp,  red wax seal on reverse, rare, unrecorded by any catalogue

550

60019 F / www	 Michel 2 IIx and 3 IIx, Isfila 4 and 5

Plovdiv-Filibe: Folded entire letter to Filibe/Plovdiv bearing Ottoman First issue second setting 1 piastre and 2 
piastres tied by dotted “Battal” handstamps in black, very nice two-colour first issue cover, cert. Nakri

1’800

60020 F / 26	

Plovdiv-Filibe: Folded letter from Plovdiv to Rusçuk/Russe showing clear struck of Arabic negative with Crescent 
“Postahane-i Filibe 1278” (Post office Plovdiv 1861) seal in greenish ink (Coles & Walker fig. 17)

460

60021 F / 26	

Plovdiv-Filibe: Pre-philatelic cover sent to Filibe showing clear strike of Arabic negative “Ücreti alınmıştır” (fee has 
been collected) seal in green (Coles & Walker fig. 14), with weight 4 Dirhem / rate 3 piastres in manuscript at top

240

60022 F / 26	

Plovdiv-Filibe: Entire letter from Plovdiv to Manastir/Bitolia struck with superb Arabic negative “An Canib Posta-i 
Filibe 256” (on behalf of Plovdiv Post Office 1840) handstamp  in brownish black (Coles & Walker fig. 16) with 
weight 3 Dirhem / postal charge 2piastres 20 paras  in manuscript at top left

200

60023 F / 26	

Plovdiv-Filibe: 1851 Registered entire letter from Plovdiv to Constantinople showing fine Arabic negative “An 
Canib Posta-i Filibe 256” (on behalf of Plovdiv Post Office 1840) handstamp in blue (Coles & Walker fig. 16) 
with Arabic small negative “Taahhüt olunmuştur” (has been registered) seal alongside, weight 3 Dirhem / postal 
charge 4 piastres in manuscript at top left side, signed Nakri

360

60024 F / 26	

Plovdiv-Filibe: 1854 Entire letter sent from Plovdiv to Constantinople showing clear strike of Arabic negative “An 
Canib Posta-i Filibe 256” (on behalf of Plovdiv Post Office 1840) handstamp in blue (Coles & Walker fig. 16) with 
weight 3 Dirhem/ rate 2 piastres in manuscript at top left side

200
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60025 F / 26	

Plovdiv-Filibe: 1855 Registered entire letter from Plovdiv to Sofia showing very fine Arabic negative “An Canib 
Posta-i Filibe 256” (on behalf of Plovdiv Post Office 1840) handstamp in brownish black (Coles & Walker fig. 16) 
with Arabic small negative “Taahhüt olunmuştur” (has been registered) seal alongside, weight 3 Dirhem / postal 
charge 1 piastres 20 paras in manuscript at top left side

300

60026 F / 26	

Plovdiv-Filibe: 1856 Registered entire letter from Constantinople to Plovdiv showing superb strike of Arabic 
negative “An Canib Postahane-i Umumiyye” (on behalf of General Post Office) seal in blue (Coles & Walker fig. 
6), with Arabic small negative “Taahhüt olunmuştur” (has been registered seal), with weight 3 Dirhem / rate 4 
piastres in manuscript at top left

240

60027 F / 30	

Plovdiv-Filibe: 1856 Entire letter from Constantinople to Plovdiv showing fine strike of Arabic negative “An Canib 
Postahane-i Umumiyye” (on behalf of General Post Office) seal in greenish ink (Coles & Walker fig. 6), with 
weight 4 Dirhem / rate 3 piastres in manuscript at left

150

60028 F / 30	

Plovdiv-Filibe: 1857 Entire letter from Plovdiv to Bosnia struck with Arabic negative “An Canib Posta-i Filibe 256” 
(on behalf of Plovdiv Post Office 1840) handstamp in greenish blue (Coles & Walker fig. 16) with weight 3 Dirhem 
/ postal charge 3 piastres 10 paras  in manuscript at top left

240

60029 F / 30	

Plovdiv-Filibe: 1860 Telegram sent from Constantinople to Plovdiv dated 4 Sefer 1277 = 22 August 1860 
showing extremely rare and clear strike of large bilingual negative “ADMion TELEGque IMP./PHILIPPOPOLIS = 
FILIBE TELEGRAFHANE 74 (1857)” negative seal in black, unrecorded by any catalogue, signed Nakri

4’000

60030 H 	

Plovdiv-Filibe: 1863 First issue third setting 20 para stamp (Michel 1 III) showing extremely fine struck of dotted 
all Arabic ‘Filibe’ handstamp in blue (Coles & Walker fig.18)

200

 
60031 F 	

Plovdiv-Filibe: 1863-1865 envelope to Filibe/Plovdiv bearing Ottoman First issue second setting three colour 
franking with 20 para (Michel 1 IIxa), 2 piastres (Michel 3 IIxa) and 5 piastres (Michel 4 IIxb) tied by dotted 
handstamps in black, extremely rare three-colour first issue cover, cert. Nakri

4’600

http://www.davidfeldman.com/find-lot/60030
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60028
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60032

 
60033

 
60035

 
60036

 
60037

http://www.davidfeldman.com/find-lot/60027
http://www.davidfeldman.com/find-lot/60028
http://www.davidfeldman.com/find-lot/60029
http://www.davidfeldman.com/find-lot/60032
http://www.davidfeldman.com/find-lot/60033
http://www.davidfeldman.com/find-lot/60035
http://www.davidfeldman.com/find-lot/60036
http://www.davidfeldman.com/find-lot/60037
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60032 F / 30	

Plovdiv-Filibe: 1863 Entire letter from Plovdiv to Constantinople showing very fine strike of Arabic negative with 
Crescent “Postahane-i Filibe 1278” (Post office Plovdiv 1861) seal in greenish ink (Coles & Walker fig. 17), with 
weight 3 Dirhem / rate 3 piastres in manuscript at top left

500

60033 F / 30	

Plovdiv-Filibe: Folded letter from Constantinople to Plovdiv bearing Duloz 1865 2 piastres blue pair tied by 
Arabic triple-box “Deraliye”, overlapped on arrival by  double-circle “Filibe 81” handstamp in black (Coles & 
Walker fig. 19+18)

180

60034 F 	

Plovdiv - Filibe: 1866 Postal receipt dated 14 Temmuz 1282 = 26 July 1866 for 50 piastres showing superb 
strike of Arabic negative with Crescent “Postahane-i Filibe 1278” (Post office Plovdiv 1861) seal in green (Coles 
& Walker fig. 17), signed Nakri

460

60035 F / 30	

Plovdiv-Filibe: 1869 Entire letter from Constantinople to Plovdiv bearing Duloz 1868  1 piastre yellow and 20 
para green tied by fine strikes of Arabic triple-box “Deraliye 81” handstamp in black (Coles & Walker fig. 18), 
reverse with bilingual Stamboul arrival

150

60036 F / 30	

Plovdiv-Filibe: 1871 registered cover from Constantinople to Plovdiv bearing Duloz 1869-71 irregular perf. issue 
1 piastre yellow and 2 piastres brick tied by clear strikes of Arabic triple-box “Deraliye 81” handstamp in black 
(Coles & Walker fig. 20), with Arabic small negative “Taahhüt olunmuştur” (has been registered) seal  alongside 
with bilingual very rare type Stamboul postmark (Coles & Walker fig.24)

200

60037 F / 30	

Plovdiv-Filibe: 1873 cover from Plovdiv to Constantinople bearing Duloz 1869-71 issue 20 para green and 1870 
postage due 2 piastres yellowish-brown tied by very clear strikes of Arabic double-circle “Filibe 81” handstamp 
in black (Coles & Walker fig. 19), reverse bearing “Şehir-City Post” overprinted 1 piastre Orange-brown (Isfila 
YPO 49) tied by bilingual Lianos type “Bachtche Capussi” oval datestamp for the Istanbul city delivery fee and 
bilingual Stamboul arrival postmark.

300

http://www.davidfeldman.com/find-lot/60034
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http://www.davidfeldman.com/find-lot/60040
http://www.davidfeldman.com/find-lot/60041
http://www.davidfeldman.com/find-lot/60042
http://www.davidfeldman.com/find-lot/60043
http://www.davidfeldman.com/find-lot/60044
http://www.davidfeldman.com/find-lot/60045
http://www.davidfeldman.com/find-lot/60047
http://www.davidfeldman.com/find-lot/60048
http://www.davidfeldman.com/find-lot/60039
http://www.davidfeldman.com/find-lot/60051


Bulgaria  /   June 10, 2016

Lot N°                     Symbol(s) / Photo Page        	 Cat. N° 	 Estimate (€)

33

33

 
60038 F 	

Plovdiv-Filibe: 1874 Registered overweight cover 15 grams from Plovdiv to Constantinople bearing Duloz 1870 
postage due two pairs and single 1 piastre orange-brown and 20 para yellowish-brown all tied by Arabic double-
circle “Filibe 81” handstamps (Coles & Walker fig.19) in black with Arabic small negative “Taahhüt olunmuştur” 
(has been registered) seal alongside, reverse with bilingual Stamboul arrival cds (March) and Istanbul City 
delivery fee “Şehir-City Post” overprinted 1 piaster (Isfila YPO 49) tied by oval Lianos type “Bachtche Capussi” 
datestamp, signed Nakri

2’000

60039 F / 32	

Plovdiv-Filibe: 1874 cover from Plovdiv to Constantinople bearing Duloz 1873 issue 2 piastres brick and 10 para 
lilac pair tied by clear strikes of Arabic double-circle “Filibe 81” handstamp in black (Coles & Walker fig. 19), on 
reverse showing bilingual Stamboul arrival postmark with recipient manuscript notation

360

60040 F / 32	

Plovdiv-Filibe: 1874 Overweight entire letter 15 grams from Constantinople to Plovdiv bearing Duloz 1873 10 
para and 2 piastres brick tied by very clear strikes of Arabic double-box “Dersaadet 2” handstamp in black (Coles 
& Walker fig. 36), with very rare Arabic negative “Muayene olunmuştur” (has been inspected) seal alongside, 
reverse with bilingual Stamboul arrival postmark

280

60041 F / 32	

Plovdiv-Filibe: 1875 registered cover from Plovdiv to Constantinople bearing Duloz postage Due 1870 issue 1 
piastre and 2 piastres yellowish-brown tied by very clear strikes of Arabic double-circle “Filibe 81” handstamp 
in black (Coles & Walker fig. 19) with Arabic small negative “Taahhüt olunmuştur” (has been registered) seal 
alongside, reverse showing bilingual Stamboul arrival postmark with recipient  manuscript dated notation

340

60042 F / 32	

Plovdiv-Filibe : 1876 cover from Plovdiv to Constantinople bearing Duloz 1875 issue 20 pa. green and 1876 
issue 1 pi. orange-yellow tied by very clear strikes of Arabic double-circle “Filibe 81” handstamp in black (Coles 
& Walker fig. 19), reverse  showing bilingual Stamboul arrival postmark

280

60043 F / 32	

Plovdiv-Filibe: 1876 cover from Plovdiv to Constantinople bearing Duloz 1868 issue 20 para green and 1875 
issue 1 pi. orange-yellow tied by very clear strikes of Arabic double-circle “Filibe 81” handstamp in black (Coles 
& Walker fig. 19), reverse with “Şehir-City Post” overprinted 1 pi. yellow for the Istanbul city delivery fee (Isfila 
YPO 119) tied by bilingual Lianos type “Bachtche Capussi” oval datestamp, the adhesive damaged on opening 
the envelope, signed Nakri

240
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60044 F / 32	

Plovdiv-Filibe: 1877 cover from Plovdiv to Constantinople bearing Duloz 1875 issue 10 pa. mauve and 1870 
postage due 2 pi. yellowish-brown tied by clear strikes of Arabic double-circle “Filibe 81” handstamp in black 
(Coles & Walker fig. 19), reverse showing bilingual Stamboul arrival postmark

240

60045 F / 32	

Prevadi: 1876 Official cover dated 20 Teşrin-i sani 1292 = 2 December 1876 from Prevadi to Shumen showing 
Arabic negative “Prevadi Kazası Kaymakamlığı 1284 = 1867” seal handstamp in black, unrecorded by any 
catalogue, signed Nakri

850

 
60046 F 	

Razgrad - Hazargrad: 1874 Entire letter from Razgrad to Ruse bearing 1869-71 Duloz 1 pi. yellow tied by 
extremely fine and rare Arabic double-circle “Hazargrad” handstamp in green (Coles & Walker fig. 22) with 
further strike above as the rate was 1½ piastres = 60 paras and no 20 pa. stamps were available, with the 
short payment of 20 para collected in cash and recorded on left upper side of the stamp in manuscript, rare and 
splendid entire, signed Nakri

4’200

60047 F / 32	

Razlog - Razlık: 1910 Postal stationery 20 para used from Razlog to Constantinople showing bilingual “Razlık” 
cds (Coles & Walker fig.57), bilingual “Fatih” arrival cds alongside, signed Nakri

850

60048 F / 32	

Ruse-Rusçuk: Registered cover from Ruse to Shumen showing superb strike of Arabic negative “An Canib-i 
Posta Rusçuk 265” (on behalf of Ruse Post Office 1849) handstamp in black (Coles & Walker fig. 58), with Arabic 
small negative “Taahhüt olunmuştur” (has been registered) seal alongside with weight 5 Dirhem / postal charge 
2 piastres in manuscript at upper left corner, signed Nakri

340

60049 F / 36	

Ruse-Rusçuk: 1860 Telegram receipt for 200 piastres dated 30 Eylül 1276 = 12 October 1860 for telegraph 
sent from Ruse showing the small seal of the Postmaster and large negative bilingual “Telgrafhane-i Ruscuk = 
ADMon TELEGque IMPle RUSTCHUK” struck in black (Isfila AP06), very scarce piece

1’500

60050 F / 36	

Ruse-Rusçuk: 1860 Telegram receipt for 350 piastres dated 30 Teşrin-i Sani 1276 = 12 December 1860 for 
telegraph sent from Ruse showing the small seal of the Postmaster and large negative bilingual “Telgrafhane-i 
Ruscuk = ADMon TELEGque IMPle RUSTCHUK” struck in red (Isfila AP06), very scarce and rare piece

1’500
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60051 F / 32	

Ruse - Rusçuk: 1860 Entire from Ruse to Constantinople showing superb strike of Arabic negative “An Canib-i 
Posta Rusçuk 265” (on behalf of Ruse Post Office 1849) handstamp (Coles & Walker fig. 58), showing weight 3 
Dirhem / postal charge 2 piastre 30 paras in manuscript at upper left, cert. Nakri

300

60052 F / 36	

Ruse - Rusçuk: 1861 Entire from Ruse to Constantinople showing very fine strike of Arabic negative “An Canib-i 
Posta Rusçuk 265” (on behalf of Ruse Post Office 1849) handstamp (Coles & Walker fig. 58’), showing weight 
3 Dirhem / postal charge 2 piastre 30 paras in manuscript

300

 
60053 F 	

Ruse - Rusçuk: 1864 Entire dated internally 26 March 1864 from Sliven to Ruse, postage charged with Ottoman 
First issue 1863 postage due 1 pi. and 2 pi. black on red brown tied by fine strikes of dotted “RUSÇUK=RUSSE” 
handstamps in black (Coles & Walker fig. 60), light file fold but a fine and rare cover, signed Nakri

5’000

60054 F / 36	

Ruse - Rusçuk: 1864 Postal receipt of 102 piastres for several letters sent dated 31 Temmuz 1280 = 12 August 
1864 showing superb strike of Arabic negative with crescent *Rusçuk Postahanesi 1278” (Post Office Russe 
1861) handstamp in black (Coles & walker fig.59), signed Nakri

400

La monnaie utilisée pour cette vente est l’Euro

The currency for this auction is the Euro

Die Währung für diese Versteigerung ist Euro

Payment by Credit Card
Please contact us in advance if you wish to make payment by means of any of the following 
Credit Cards: VISA, MasterCard, Eurocard and American Express
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http://www.davidfeldman.com/find-lot/60049
http://www.davidfeldman.com/find-lot/60050
http://www.davidfeldman.com/find-lot/60052
http://www.davidfeldman.com/find-lot/60054
http://www.davidfeldman.com/find-lot/60057
http://www.davidfeldman.com/find-lot/60064
http://www.davidfeldman.com/find-lot/60067
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60055 F 	

Samokov - Samakov: Pre-philatelic folded letter from Samokov to Köstendil with very fine strike of Arabic large 
circular negative “An Canib-i Postahane-i Samakov 1274” (On behalf of Samakov Post Office 1858) handstamp 
in greenish ink (Coles & Walker fig. 62), a fine and scarce item, cert. Nakri

1’600

 
60056 F 	

Samokov - Samakov: Pre-philatelic folded letter from Samokov to Constantinople  with fine strike of Arabic large 
circular negative “An Canib-i Postahane-i Samakov 1274” (On behalf of Samakov Post Office 1858) struck 
in black (Coles & Walker fig. 62), alongside showing weight 3 Dirhem / postal charge 2 piastres 20 paras in 
manuscript, cert. Nakri

1’500

60057 F / 36	

Samokov - Samakov: Entire from Constantinople to Samakov bearing Duloz 1865 2 piastres blue pair tied by 
very fine Arabic triple-box “Deraliye 81” handstamp in black (Coles & Walker 18)

200
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60058 F 	

Samokov - Samakov: 1861-62 Entire letter from Samakov to Constantinople showing extremely rare Arabic 
negative with Crescent “Postahane-i Samakov 1278” (Post Office Samakov 1861) handstamp in black (Isfila 
AP02), alongside manuscript weight 3 Dirhem / postal charge 3 piastres, signed Nakri

7’500

 
60059 F 	

Samokov-Samakov: 1861 Telegram envelope showing on reverse extremely rare Arabic negative with Crescent 
type “Postahane-i Samakov 1278” (Post Office Samakov 1861) handstamp in black (Isfila AP02), signed Nakri

5’000
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60060 F 	

Samokov - Samakov: Entire letter (part of the backside missing) sent from Samakov to Istanbul bearing First 
issue Second setting tête-bêche 20 para and two 1 piastre tied by dotted handstamps, extremely rare cover 
with First issue 20 para tête-bêche, ex Zahari Haci Gürov correspondence, cert. Nakri (Michel 1 IIx a and 2 IIx a)

15’000

 
60061 F 	

Samokov - Samakov: Entire from Samakov to Istanbul bearing First issue Second setting 20 para pair with left 
sheet margin and 2 piastres with top margin tied by dotted green and black handstamps, very rare cover with 
First issue marginals, ex Zahari Haci Gürov correspondence, cert. Nakri (Michel 1 IIx a and 3 IIx a)

6’500
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60062 F 	

Samokov - Samakov: Entire dated 1865 from Samakov to Constantinople bearing on reverse block of four Duloz 
1865 1 piastre lilac (small tear at base) tied by extremely rare dotted Arabic “Samakov” handstamp in blue (Isfila 
AP03), one of just two recorded covers with this extremely rare postmark, a magnificent and noteworthy cover, 
one of the most beautiful and rare covers of Bulgarian & Ottoman philately, a fabulous showpiece, cert. Nakri

20’000
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60063 F / 42	

Samokov - Samakov: 1865 Entire from Samakov to Constantinople bearing on reverse Duloz 1865 block of four 
1 piastre lilac tied by very fine Arabic double-circle “Samakov 81” handstamp in blue (Coles & Walker 63), also 
showing bilingual  Stamboul arrival datestamp

1’200

60064 F / 36	

Samokov - Samakov: Entire sent from Samokov to Constantinople bearing Duloz 1865 issue 1 piastre grey (2) 
and 20 para orange-yellow (4) tied by very fine Arabic double-circle “Samakov 81” handstamps in blue (Coles 
& Walker fig. 63)

850

60065 60066

60065 F / 41	

Samokov - Samakov: 1867 Entire from Samakov to Constantinople bearing on reverse Duloz 1865 block of six 
20 para orange-yellow and 1 piastre grey tied by very fine Arabic double-circle “Samakov 81” handstamp in blue 
(Coles & Walker 63), also showing bilingual early type Stamboul datestamp, signed Nakri

2’600

60066 F / 41	 Isfila AP02

Samokov - Samakov: 1869 Postal registration form dated 20 Temmuz 1285 = 2nd October 1869 for a letter 
sent from Samakov to Edirne showing extremely rare and clear Arabic negative with Crescent “Postahane-i 
Samakov 1278” (Post Office Samakov 1861) handstamp in greenish-black

4’000

60067 F / 36	

Samokov - Samakov: 1870 Entire from Samokov to Constantinople with Arabic double-circle “Samakov 81” 
handstamp on despatch (Coles & Walker fig. 63) and “Jeuda Arie/Samakov” company cachet at upper left, the 
postage collected on arrival by Duloz 1868 20 pa. green and 1 piastre yellow all tied by triple box “Deraliye” 
postmarks in black. reverse with very clear bilingual Stamboul arrival datestamp

750



4242

 
60063

 
60068

 
60069

 
60071

 
60072

 
60075

http://www.davidfeldman.com/find-lot/60063
http://www.davidfeldman.com/find-lot/60068
http://www.davidfeldman.com/find-lot/60069
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60068 F / 42	

Samokov - Samakov: 1870 Entire from Constantinople to Samakov bearing Duloz 1869-71 irregular perf. 1 
piastre yellow and 20 para green tied by fine Arabic  triple-box “Deraliye 81” handstamp in black (Coles & Walker 
18), with early bilingual type dated Stamboul transit handstamp alongside

150

60069 F / 42	

Samokov - Samakov: 1872 Entire from Samokov to Constantinople bearing Duloz 1868 1 piastre yellow and 
1869-71 20 para green tied by superb Arabic double-circle “Samakov 81” handsatamps in black (Coles & 
Walker fig. 63), reverse with faint Stamboul arrival datestamp, signed Nakri

1’000

 
60070 F 	

Septemuri - Sarambey: 1897 Envelope sent from Septemuri Ottoman Railways station to Constantinople 
showing extremely rare faint large rectangle “Sarambey/C.O/ 9 Aout 1897 = Sarambey 9 Aug 1897 Chemins 
de fer Orientaux” railway station handstamp, incl. original letter, one of two recorded items showing this very rare 
postmark, unrecorded by any catalogue, certificate Nakri

1’750

60071 F / 42	

Shumen-Şumnu: Pre-philatelic cover from Constantinople to Shumen showing  fine Arabic negative “Ücreti 
Alinmiştir” (Fee has been paid) handstamp in greenish-blue  (Coles & Walker fig.14) with Arabic manuscript 
weight 3 Dirhem / postal charge 2 piastre 10 paras at top left

120

60072 F / 42	

Shumen - Şumnu: 1857 Postal receipt form for 556 piastres dated 1st Kanun-i evvel 1273 = 13 December 
1857 showing very clear strike of Arabic negative “An Canib-i Posta-i Şumnu 260” (on behalf of Shumen Post 
Office 1844) handstamp (Coles & Walker fig. 65)

360

60073 F / 46	

Shumen-Şumnu: 1858 Official cover sent from Shumen to Constantinople showing fine Arabic negative “An 
Canib-i Posta-i Şumnu 260” (on behalf of Shumen Post Office 1844) handstamp in greenish-black (Coles & 
Walker fig. 65), with Arabic box negative “Tahrirat-i Mühimme” (Official Correspondence) black seal alongside 
and weight 3 Dirhem / postal charge 2 piastre 10 paras in manuscript at left upper left

360
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60076

60074

60074 F / 44	

Shumen-Şumnu: 1864 Telegraph envelope dated 20 Rebiyülevvel 1281 = 24 August 1864 sent to district 
governor showing on reverse extremely rare bilingual negative “Daire-i idare-i Telgraf Şumnu 72 (1855) ADMn 
DES TELEGRAPHES CHUMIA” seal handstamp in brownish green, one of only two recorded envelopes showing 
this seal, one of the great rarities of Bulgarian & Ottoman philately, cert. Nakri (2004)

7’500

60075 F / 42	 Michel 13A, Isfila 46

Shumen - Şumnu: 1869 Entire from Shumen to Rusçuk bearing on reverse Duloz 1868 10 para block of six tied 
by very clear all Arabic double-circle “Şumnu 81” handstamps in black (Coles & Walker fig.69), one of the stamp 
showing extremely rare 10 - 100 printing error instead of 10-10, unrecorded by any catalogue, signed Nakri

1’500

60076 F / 44	

Shumen-Şumnu: 1877 Postal money order form for delivery of 47 gold coins to Varna dated 21 Şubat 1292 = 5 
March 1877 showing extremely rare Arabic negative with Crescent “Postahane Şumnu 1285” (Post Office Shumen 
1869) handstamp in blue, unrecorded by any catalogue, a highlight of Bulgarian & Ottoman philately, cert. Nakri

3’600

You can view our catalogues and bid during the auction  
via our website, www.davidfeldman.com
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60077 F 	

Silistra - Silistre: 1856 Postal receipt for 894 piastres dated 31 Mart 1272 = 12 April 1856 showing complete 
strike of Arabic negative “An Canib-i Postahane Silistre 1271” (on behalf of Silistra Post Office 1854) handstamp 
in greenish-black, only recorded in Isfila book (AP06), rare, cert. Nakri (2003)

5’000

60078 F 	

Silistra - Silistre: 1876 Official cover from Silistra to Shumen dated 15 Mayis 1292 = 27 May 1876 showing 
all Arabic negative “Kaza Kaymakam Silistre 1284” and extremely rare Arabic double-circle “Silistre” black 
handstamp (Coles & Walker fig.71) below, paper clip stain at top but extremely scarce, certificate Nakri (2003)

5’000
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60079 F / 46	

Sliven - İslimiye: 1861 Entire from Sliven to Constantinople with Arabic negative “Ücreti Alinacaktir” (Fee will be 
collected) postage due handstamp in blue (Coles & Walker fig.15), with Arabic manuscript “İslimiye” alongside 
and weight 3 Dirhem / postal charge 1 piastre 30 paras at upper left

240

60080 F 	

Sliven - İslimiye: 1874 Parcel receipt form for 98 piastres dated 30 Eylül 1290=12 October 1874 showing 
extremely rare and clear strike of Arabic with Crescent negative “İslimiye Postahanesi 1286” (Sliven Post 
Office 1870) handstamp in violet, a magnificent exhibition item of the highest calibre, unrecorded by any 
catalogue, signed Nakri

5’000

60081 F / 46	

Sofia-Sofya: Cover from Sofia to Constantinople showing fine strike of Arabic negative with ornament “An Canib-i 
Posta Sofya 259” (on behalf of Sofia Post Office 1843) handstamp in greenish-black (Coles & Walker fig. 73)

400

60082 F / 46	

Sofia - Sofya: 1847 Postal receipt of 223 piastres for several letters sent dated 30 Kanun-i Sani 1262 = 11 
February 1847 showing superb strike of Arabic negative with ornament “An Canib-i Posta Sofya 259” (on behalf 
of Sofia Post Office 1843) handstamp in black (Coles & Walker fig. 73), signed Nakri

360

60083 F / 46	

Sofia - Sofya: 1856 Entire from Constantinople to Sofia showing fine strike of Arabic negative “An Canib-i 
Postahane-i Umumiye” (on behalf of Public Post Office) handstamp in greenish ink (Coles & Walker fig. 6), with 
weight 3 Dirhem / postal charge  2 piastres 30 paras in manuscript alongside

150
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60084 F 	 Isfila AP06

Sofia-Sofya: 1857 Telegram and envelope for the telegraph from Şehirköy-Pirot dated 3 Ramazan 1274 = 21 
November 1857 showing very clear bilingual large negative “Telgrafhane-i Sofya 274 / ADMon TELEGque IMPle 
SOFIA 1857” seal handstamp in black 

2’200

60085 F / 46	

Sofia - Sofya: 1859 Entire from Sofia to Constantinople showing very fine strike of Arabic negative with ornament 
“An Canib-i Posta Sofya 259” (on behalf of Sofia Post Office 1843) handstamp in black (Coles & Walker fig. 73), 
at top left weight 5 Dirhem / postal charge  5 piastres 20 paras in manuscript, signed Nakri

360

60086 F / 46	

Sofia-Sofya: 1860 Printed matter sent from Constantinople to Sofia showing fine Arabic negative “Ücreti 
Alinmiştir” (fee has been paid) handstamp in greenish-black (Coles & Walker fig.14), address label with Arabic 
manuscript weight 6 Dirhem / postal charge 9 piastre with Cyrillic large oval company handstamp alongside

400

60087 F / 48	

Sofia-Sofya: 1871 issue Duloz 3 pi. brown postal stationery envelope with embossed seal type II used from 
Sofia to Constantinople with Arabic double-circle “Sofya 81” despatch handstamp (Coles & Walker fig. 75) in 
black, reverse with Duloz 1870 1 pi. brown & red brown Postage Due perf. 5-11 tied by bilingual Liannos type 
“Bachche-capussi” in black, with bilingual Stamboul arrival alongside, cert. Nakri

850

60088 F / 48	

Sofia - Sofya: 1872 Entire from Sofia to Constantinople showing on reverse Arabic double-circle “Sofya 81” 
despatch (Coles & Walker fig.75) handstamp in black, taxed on arrival with 1869-71 irregular perforation 1 pi. 
yellow (3) all tied by Arabic triple-box “Deraliye” handstamps, for City delivery an additional Duloz 1870 postage 
due 1 piastre tied by bilingual Lianos type “Bachtche Capussi” oval datestamp, signed Nakri

550

60089 F / 48	

Sofia - Sofya: 1872 Entire dated 20 January 1872 internally from Sofia to Constantinople bearing Duloz 1869-
71 irregular perf. 1 piastre yellow and 1868 postage due 2 piastres brown tied by fine Arabic double-circle 
“Sofya 81” handstamps in black (Coles & Walker fig.75)

500

http://www.davidfeldman.com/find-lot/60084
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60090 F / 48	

Stara Zagora - Zagra-i Atik: 1853 Entire from Stara Zagora to Constantinople struck on arrival with all Arabic 
negative “An Canib Posta-i Deraliyye 268” blue handstamp (Coles & Walker fig. 8), with Arabic manuscript 
“Zagra” at top left and weight 3 Dirhem / postal charge 1 piastre 30 paras in manuscript.

Note: The Ottoman Post in Stara Zagora had a Postal Relay station at this date and mail was cancelled at 
the arrival office

360

60091 F / 48	

Stara Zagora - Zagra-i Atik: 1857 Registered entire from Stara Zagora to Constantinople showing superb strike 
of Arabic negative “An Canib-i Postahane-i Zagra-i Atik 272” (On behalf of Stara Zagora Post Office 1855) 
handstamp in black (Coles & Walker fig. 91), with small negative “Taahhüt olunmuştur” (has been registered) 
seal alongside and weight 3 Dirhem / rate 3 piastres 20 paras in manuscript at top left

750

60092 F / 48	

Stara Zagora - Zagra-i Atik: 1859 Entire from Stara Zagora to Constantinople showing very fine strike of Arabic 
negative “An Canib-i Postahane-i Zagra-i Atik 272” (On behalf of Stara Zagora Post Office 1855) handstamp in 
black (Coles & Walker fig. 91), at top left weight 4 Dirhem / rate 2 piastres 30 paras in manuscript

700

60093 F / 48	

Stara Zagora - Zagra-i Atik: 1863 Entire dated 17 March 1863 from Stara Zagora to Constantinople showing 
superb strike of Arabic negative with Crescent “Postahane Zagra-i Atik 1278” (Post Office Stara Zagora 1861) 
handstamp in black (Coles & Walker fig. 92), showing weight 3 Dirhem / rate 3 piastres in red manuscript at 
top left, cert. Nakri

850

60094 F / 48	

Stara Zagora - Zagra-i Atik: 1863 Registered entire from Stara Zagora to Constantinople showing very fine strike 
of Arabic negative with Crescent “Postahane Zagra-i Atik 1278” (Post Office Stara Zagora 1861) handstamp in 
blue (Coles & Walker fig. 92), alongside faint small negative “Taahhüt olunmuştur” (has been registered) seal, at 
top left weight 3 Dirhem / rate 6 piastres in red  manuscript

850

60095 F / 52	

Stara Zagora - Zagra-i Atik: 1863 Entire from Stara Zagora to Constantinople showing superb strike of Arabic 
negative with Crescent “Postahane Zagra-i Atik 1278” (Post Office Stara Zagora 1861) handstamp in blue 
(Coles & Walker fig. 92), at top left weight 3 Dirhem / rate 3 piastres in red manuscript

650

60096 F / 52	

Stara Zagora - Zagra-i Atik: 1875 Entire from Stara Zagora to Constantinople bearing Duloz 1868 20 para green 
and 1869-71 irregular perf. 1 pi. yellow tied by superb Arabic double-circle “Zagra 81” handstamps in black 
(Coles & Walker fig. 93), reverse with bilingual Stamboul arrival cds, signed Nakri

1’200

60097 F / 52	

Svishtov-Ziştovi: Pre-philatelic cover from Ziştovi to Constantinople (Ottoman mail from Ziştovi at early date 
was cancelled at the arrival office) struck with fair Arabic negative “An Canib Posta-i Deraliyye 257” black seal 
(Coles & Walker fig. 7), over the seal Arabic manuscript ‘Ziştovi’ and weight 3 Dirhem / postal charge 2 piastres 
30 paras at top left

360

60098 F / 52	

Svishtov - Ziştovi: 1858 folded letter from Constantinople to Ziştovi showing  extremely fine and clear Arabic 
negative “Ücreti Alinmiştir” (Fee has been paid) handstamp in black (Coles & Walker fig.14), further Arabic 
manuscript weight 3 Dirhem / postal charge 2 piastre 20 paras at top left

150

60099 F / 52	

Svishtov - Ziştovi: 1859 folded letter from Ziştovi to Constantinople with green oval sender’s company handstamp 
at top, cancelled on arrival with extremely fine Arabic negative “Ücreti Alinacaktir” (Fee will be collected) postage 
due handstamp in blue (Coles & Walker fig.15) with manuscript “Ziştovi” and weight 3 Dirhem / postal charge 
2 piastre 20 paras

500
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60100 F / 52	

Svishtov - Ziştovi: 1860 Entire letter from Ziştovi to Constantinople (Ottoman mail from Ziştovi at this date 
was cancelled at the arrival office), struck in Constantinople with Arabic negative “Postahane-i Deraliyye 272” 
handstamp in blue (Coles & Walker fig.12), Arabic manuscript ‘Ziştovi’ with weight 3 Dirhem / postal charge 2 
piastre 20 paras in manuscript at top left, signed Nakri

400

60101 F / 56	

Svishtov - Ziştovi: 1864 telegram receipt form for 750 piastres dated 1 Temmuz 1280 = 13 July 1864 showing 
extremely rare Arabic negative “Telgrafhane-i Ziştovi 1278 = Telegraph Office Svishtov 1861” struck in greenish 
blue (Isfila AP06), rare and appealing item, illustrated on page 256 of the Isfila volume 10 catalogue, signed Nakri

5’000

 
60102 F 	

Targovishte - Eski-Cuma - Cuma-i Atik: 1861 Entire, some water stains, from Targovishte to Varna showing 
extremely good strike of Arabic “An Canib-i Postahane -i Cuma-i Atik” handstamp in black, weight 3 Dirhem / 
postal charge 30 para in manuscript, unrecorded by any catalogue and believed to be the only recorded item, 
extremely rare, signed Nakri

7’500

With its rich and eventful history and as a member of the European Union since 2007, Bulgaria offers a wealth of impulses and 
fascinating discoveries also in the field of philately.

We are an association of philatelists collecting Bulgaria and 
East Rumelia (member of the German Federation of Philatelists 
BDPh e.V since 2000). As the countries of South Eastern Europe 
are closely related culturally as well as historically, we are also 
closely cooperating with our “neighbour” associations ARGE 
Greece, Yugoslavia, and Ottoman Empire.

Through our publications (books and newsletters), regular meetings 
and communication among our members, the ARGE offers a forum 
for enthusiasts, from interested newcomers to experienced and 
specialized collectors. Our Newsletters appear twice yearly (May 
and November). They present a wide variety of philatelic topics and 
they offer insights into Bulgaria´s fascinating culture and history.

JOIN ARGE BULGARIA

For more information please contact: 
Kasper de Jong, Chairperson
Neuweg 4025832 Tönning, Germany
Adejong@dejoko.de

mailto:dejong@dejoko.de
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60103 F 	

Targovishte - Eski-Cuma - Cuma-i Atik: 1864 Postal receipt for 13 piastres dated 4 Agustos 1280 = 16 August 
1864 showing very clear strike of Arabic negative with crescent “Postahane-i Cuma-i Atik 1278” (Post Office 
Targovishte 1861) handstamp in black (Isfila AP02), extremely rare, this item illustrated in Isfila catalogue vol.3 
p,26, signed Nakri

4’600

 
60104 F 	

Targovishte - Eski-Cuma - Cuma-i Atik: 1875 Postal money order form dated 2 Kanun-i Sani 1290 = 14 January 
1875 for 426 piastres sent from Targovishte to Ruse showing extremely fine Arabic negative “Cuma-i Atik Posta 
Şubesi” (Targovishte Postal branch) handstamp in deep blue-black ink, unrecorded by any catalogue

2’000
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60105 F 	

Tutrakan: 1876 Official cover dated 20 Mart 1292 = 1st April 1876 sent from Tutrakan to the Governor of 
Shumen showing at top right the Arabic negative seal “Tutrakan Kaza Kaymakam” (Governor of Tutrakan) with 
Arabic small box negative ‘’Tahrirat-i Mühimme” (Official correspondence) greenish seal below with extremely 
rare and very clear Arabic double-circle Tutrakan 90 = 1873 greenish postmark (Coles & Walker fig.79), a great 
rarity of the Ottoman Offices in Bulgaria, the only recorded cover offered on the market for the first time, some 
minor repairs on reverse, signed Nakri

12’000
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60106 F / 52	

Varna: Official cover from Varna to Prevadi showing Arabic negative “Varna Orman Liva idaresi” seal handstamp 
in black, with small boxed negative “Tahrirat-i Mühimme” (Official Correspondence) seal below, unrecorded by 
any catalogue, signed Nakri

400

 
60107 F 	

Varna: 1852 (Jul 20) Entire letter from Varna to Constantinople with superb Arabic negative “Varna’da Navl-u 
Eda Olunmuştur 1265” (Fee has been collected in Varna 1848) handstamp seal (Coles & Walker fig.82), one of 
only two recorded covers and extremely fine, signed Nakri

7’000

 
60108 F 	

Varna: 1865 Postal receipt for 34 piastres dated 14 Teşrin-i evvel 1284 = 26 December 1865 showing 
extremely rare and fine strike of Arabic negative with crescent “Postahane Varna 1278” (Post office Varna 1861) 
seal handstamp in black, unrecorded by any catalogue, signed Nakri

5’000
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60109 F / 56	

Vidin: 1873 Postal Money Order form dated 4 Eylül 1289 = 16 September 1873 in manuscript, annotated 
for 122 Piastres 10 para in gold coins sent from Vidin to Nish showing very fine and rare Arabic negative with 
Crescent “Postahane-i Vidin 1278” (Post Office Vidin 1861) handstamp in black (Coles & Walker fig.87), also 
showing delivery post fee 13 piastres

460

60110 F / 52	

Veliko Tarnovo-Tırnova: Official cover from Veliko Tarnovo to Constantinople showing fine strike of Arabic 
negative “An Canib-i Posta-i Tırnova 1262” (On behalf of Veliko Tarnovo post office 1846) handstamp (Coles 
& Walker fig. 77), with Arabic negative rectangle “Tahrirat-i Mühimme” (Official Correspondence) black seal 
alongside, weight 4 Dirhem / postal charge 3 piastre 15 paras in manuscript at upper left

300

60111 F / 56	

Veliko Tarnovo-Tırnova: 1854 registered entire letter dated 24 Safer 1271 = 15 November 1854 from Veliko 
Tarnovo to Constantinople showing fine strike of Arabic negative “An Canib-i Posta-i Tırnova 1262” (On behalf of 
Veliko Tarnovo post office 1846) blue handstamp (Coles & Walker fig. 77), with Arabic small negative “Taahhüt 
olunmuştur” (has been registered) seal alongside, with weight 3 Dirhem / postal charge 4 piastres 20 para in 
manuscript at top left side, signed Nakri.

320

60112 F / 56	

Veliko Tarnovo-Tırnova: 1861 Folded letter from Veliko Tarnovo dated 24 April 1861  to Constantinople with 
superb strike of Arabic negative “An Canib-i Posta-i Tırnova 1262” (on behalf of Veliko Tarnovo post office 1846) 
handstamp in greenish black  (Coles & Walker fig. 77), weight 3 Dirhem / postal charge 2 piastre 10 paras at 
top in manuscript, cert. Nakri

300

 
60113 F 	 Michel 2 IIx and 3 IIx

Veliko Tarnovo-Tırnova: 1863 Entire letter dated 29 April 1863 sent from Constantinople to Veliko Tarnovo bearing 
Ottoman First issue second setting 1 piastre and 2 piastres tied by dotted “Battal” handstamps in black, cert. Nakri

Note: The distance from Istanbul to Tirnovo during First issue period was 91 route hours and regular mail up-to 
3 dirhem of weight, 50-100 route hours distance was 3 piastre for this reason entire properly franked by total 
3 piastres adhesives

3’000
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60114 F 	 Michel 1 IIx and 3 IIx

Veliko Tarnovo-Tırnova: 1863-1865 folded letter to Veliko Tarnovo bearing Ottoman First issue second setting 
20 para (3) and 2 piastres tied by dummy handstamps in black, cert. Nakri

Note: During First issue period regular mail up to 3 dirhem of weight and 50-100 route hours distance was 3 
piastre and for overweight for each dirhem was 20 para increase in base rate per dirhem above 3 dirhems as 
this cover rated 140 paras the letter was in 4 dirhem weight

2’600

60115 F 	

Veliko Tarnovo-Tırnova: 1870 Postal Money Order form dated 26 Temmuz 1286 = 7 August 1870 for 100’000 
silver coins sent from Veliko Tarnovo to Constantinople with good strike of Arabic negative with crescent 
“Postahane-i Tirnova 1278” (Post Office Veliko Tarnovo 1861) handstamp in greenish ink, rare, unrecorded by 
any catalogue and the only recorded example, signed Nakri

4’000
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60116 F / 56	

Veliko Tarnovo-Tırnova: 1872 cover from Constantinople to Veliko Tarnovo bearing  Duloz 1868  issue 1 piastre 
yellow and 20 para green tied by very fine strikes of Arabic triple-box “Deraliye 81” handstamp in black (Coles 
& Walker fig. 18), reverse with bilingual Stamboul transit postmark

150

60117 F / 56	

Veliko Tarnovo-Tırnova: 1875 Folded letter from Veliko Tarnovo to Constantinople  bearing Duloz 1869-71 1 pi. 
yellow and 1870 Postage Due issue 20 para brown,  tear from the middle, tied by fine strikes of Arabic double-
circle “Tirnovo 81” handstamp in black (Coles & Walker fig. 78), arrival postmarks on reverse

600

60118 F / 56	

Veliko Tarnovo-Tırnova: 1877 Telegram sent from Shumnu to Veliko Tarnovo dated 31 Mart 1293 = 12 April 
1877 showing extremely rare and clear strike of large size Arabic negative “Telgrafhane-i Tırnovo 1274” 
(Telegram Office Tarnovo 1858) handstamp in black (Isfila AP06), certificate Nakri

4’000

60119 F / www	

Veliko Tarnovo-Tırnova: 1877 Folded letter from Veliko Tarnovo to Constantinople  bearing on reverse Duloz 
1876 1 piastre orange- yellow and 1875 20 para green  tied by fine strikes of Arabic double-circle “Tirnovo 81” 
handstamp in black (Coles & Walker fig. 78) with bilingual Stamboul arrival postmark alongside

550

60120 F / 60	

Vidin: 1850 Entire letter, religious mail in Greek, from Vidin to Constantinople

120

60121 F / 60	

Vidin: 1853 cover from Vidin to Constantinople showing fine strike of Arabic negative “An Canib-i Posta-i Vidin 
259” (on behalf of Vidin Post Office 1843) handstamp in black (Coles & Walker fig. 86), weight 4 Dirhem / postal 
charge 5 piastre 10 paras in manuscript at top left side

320

60122 F / 60	

Vidin: 1856 folded letter from Vidin to Constantinople showing extremely fine strike of Arabic negative “An 
Canib-i Posta-i Vidin 259” (on behalf of Vidin Post Office 1843) handstamp in greenish ink (Coles & Walker fig. 
86), weight 3 Dirhem / postal charge 3 piastre 20 paras in manuscript at top

340

60123 F / 60	

Vidin: 1857 official cover from Vidin to Constantinople showing very fine strike of Arabic negative “An Canib-i 
Posta-i Vidin 259” (on behalf of Vidin Post Office 1843) handstamp in greenish black (Coles & Walker fig. 86), 
with Arabic negative rectangle “Tahrirat-i Mühimme” (Official Correspondence) seal alongside

360

60124 F / 60	

Vidin: 1867 Official cover sent from Vidin to Osman Pazarı with rare and fine strike of Arabic negative “Tuna 
Vilayeti Araba Komisyonu Katipligi 1283” black negative seal, some seal offset on reverse, with Arabic negative 
rectangle “Tahrirat-i Mühimme” (Official correspondence) seal alongside, unrecorded by any catalogue

440

60125 F / 60	

Vidin: 1869 Official cover sent from Vidin to Danube Province Governor in Russe dated 8 Temmuz 1285 = 
20 Temmuz 1869 with fine strike of Arabic “Defter Hane-i Hakani” black negative seal, with Arabic negative 
rectangle “Tahrirat-i Mühimme” (Official correspondence) seal alongside and negative “Tuna Vilayeti Defter-i 
Hakani” seal at left, unrecorded by any catalogue

500

60126 F / 60	

Vidin: 1870 Official cover sent within Vidin district with rare and fine strike of Arabic negative “İdare Meclis 
Liva Vidin” (Vidin District Administration) black negative seal dated 9 Safer 1287 = 10 May 1870, unrecorded 
by any catalogue

360

You may bid LIVE by Internet at www.davidfeldman.com
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60127 F / 62	

Vidin: 1873 Postal Money Order form dated 3 Mayıs 1289 = 15 May 1873 in manuscript, annotated for 
1381050 Piastres sent from Vidin to the Ministry of Finance in Constantinople showing very fine and rare Arabic 
negative with Crescent “Postahane-i Vidin 1278” (Post Office Vidin 1861) handstamp in greenish black (Coles 
& Walker fig.87), on top of the form also showing extremely rare Arabic negative “Emanet-i Muntazıri Seyyar” 
seal (Bayindir fig.1), cert. Nakri

750

60128 F / 62	

Vidin: 1877 Telegram sent from Rusçuk to Vidin dated 24 March 1293 = 5 April 1877 showing rare large 
bilingual negative “ADMon TELEGque IMPle WIDDIN = TELEGRAFHANE-İ VİDİN 274” handstamp in black (Isfila 
AP06), signed Nakri

1’600

60129 F / 60	

Yambol - Yanbolu: 1858 Entire from Yambol to Constantinople with very fine Arabic negative “Ücreti Alinacaktir 
273” (Fee will be collected 1856) postage due handstamp in blue (Coles & Walker fig.15), Arabic manuscript 
“Yanbolu’dan” (from Yambol) at  left and at top weight 3 Dirhem / postal charge 1 piastre 20 paras (part of the 
address in ladino script)

750

60130 F 	

1865-1876: Selection of Ottoman postmarks on Duloz stamps and fragments (28) neatly mounted and written 
up on two exhibition pages showing Arabic double-circle of Rousse, Veliko Tarnovo, Varna, Choumen, Nova 
Zagora, Blagoevgrad and Razgrad handstamps (Coles & Walker fig.61, 78, 83, 69, 93, 32, 23)

150

Austrian Levant Post Offices

 
60131 F 	

Burgas - Burgaz: 1859 Folded letter from Burgas to Constantinople with extremely fine oval “AGENZIA DEL 
LLOYD AUSTRIACO / BURGAS” handstamp in black (Tchilinghirian fig.935), fresh and very fine, signed Nakri

2’000

60132 F / 62	

Burgas - Burgaz: 1868 Folded letter from Burgas to Constantinople with very fine single circle “BURGAS” 
datestamp (4/7) struck in greenish-black ink (Tchilinghirian fig.936), rated “10” kreuzer in red crayon

260

60133 F / 62	

Burgas - Burgaz: 1890 Cover bearing Small Lion 25 st. grey-blue tied by bilingual Bourgas postmark sent to 
Munich, alongside very fine struck  of oval  “AGENZIA BURGAS / DEL LLOYD AUSTRIACO” cachet in violet

440
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60136
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60134 F / 62	

Plovdiv - Filibe - Filipopoli: 1860 Folded letter from Plovdiv to Vienna with very fine single-circle “FILIPOPOLI” 
datestamp (14/9) in black (Tchilinghirian fig. 868), ms rate alongside, with red Wien arrival bs

150

60135 F / 62	

Plovdiv - Filibe - Filipopoli: 1863 Entire from Plovdiv to Vienna bearing two Lombardy-Venetia 1863 15 soldi 
brown, perf. 14, tied by single circle “FILIPOPOLI” datestamp in black (Tchilinghirian fig. 868), with Vienna 
arrival bs, cert. Nakri

400

60136 F / 62	

Plovdiv - Filibe - Filipopoli: 1866 Entire from Plovdiv to Wien bearing Lombardy-Venetia 1864 10 soldi blue pair, 
perf. 9 1/2, one stamp with small tear, tied by single circle Filipopoli datestamp (2/2) in black (Tchilinghirian 
fig.868), with Wien arrival bs

200

60137 F / 64	

Plovdiv - Filibe - Filipopoli: Cover sent from Plovdiv to Constantinople bearing strip of four (one of the stamp 
folded back) 1867 Franz Joseph issue 3 soldi tied by single-circle “FILIPOPOLI” datestamps (Tchilinghirian 
fig.868), reverse with “Constantinopel” arrival cds

300

60138 F / 64	

Plovdiv - Filibe - Filipopoli: Folded letter sent from Plovdiv to Vienna bearing 1867 Franz Josef 15 sld. tied by 
single-circle “Philipopoli” (29/10) datestamp (Tchilinghirian fig.868), with Wien arrival bs

200

60139 F / 64	

Plovdiv - Filibe - Filipopoli: 1870 Prepaid folded letter from Plovdiv to Vienna with very fine “FRANCO” straight 
line handstamp and single-circle “FILIPOPOLI” datestamp (23/12) in black (Tchilinghirian fig. 868, 872), with 
“P.K.Papparati / Philippopoli” sender’s cachet alongside, Wien arrival bs

220

60140 F / 64	

Plovdiv - Filibe - Filipopoli: 1876 Registered letter postal receipt form for letter sent from Plovdiv to Vienna 
showing single circle “FILIPOPOLI” datestamp (7/1) struck in black (Tchilinghirian fig. 868)

100

60141 F / 64	

Plovdiv - Filibe - Filipopoli: 1878 Cover from Plovdiv to Constantinople bearing 1875 Franz Joseph issue 10 soldi 
blue tied by circular “FILIPOPOLI” datestamps (25/10) in black (Tchilinghirian fig. 868), reverse with single circle 
“Constantinopel” arrival cds (28/10/78)

120

60142 F / 64	

Plovdiv - Filibe - Filipopoli: 1879 Cover from Plovdiv to Constantinople bearing 1867 Franz Joseph issue 15 
soldi brown and 5 soldi red tied by single circle Filipopoli datestamp (14/10) in black (Tchilinghirian fig.868), 
“Constantinopel” arrival cds, reverse with small part of the flap missing

320

60143 F / 64	

Plovdiv - Filibe - Filipopoli: 1879 Registered cover from Plovdiv to Constantinople bearing 1875 issue 10 soldi 
blue on front and 10 soldi blue single on reverse, all tied by circular “FILIPOPOLI” datestamps (4/4) in black 
(Tchilinghirian fig. 868) with single circle “Constantinopel” and “Constantinopoli Lloyd” arrival cds (7/4) alongside

180

60144 F / 64	

Plovdiv - Filibe - Filipopoli: 1879 Mourning cover from Plovdiv to Constantinople bearing 1875 Franz Joseph 
issue single franking 10 soldi blue tied by circular “FILIPOPOLI” datestamps (13/5) in black (Tchilinghirian fig. 
868), reverse showing  single circle “Constantinopel” arrival cds (16/5/79)

150

60145 F / 64	

Plovdiv - Filibe - Filipopoli: 1883 Franz Joseph 5 sld. postal stationery card sent from Plovdiv to Denmark 
showing single-circle “FILIPOPOLI” datestamps (Tchilinghirian fig.868), transit and arrival cds alongside

120
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60146 F / 66	

Plovdiv - Filibe - Filipopoli: 1887 Postal stationery card of 5 sld. sent from Plovdiv to Wien showing single-circle 
“FILIPPOPEL” datestamps (Tchilinghirian fig.869), arrival cds alongside

100

60147 F / 66	

Ruse - Rustchuk: 1860 Prepaid folded letter from Ruse to Constantinople struck with very fine strikes of double 
“FRANCO” and “RUSTSCHUK” datestamps (12/12) in  blue (Tchilinghirian fig. 876), with Constantinopel arrival 
bs (19/12)

220

60148 F / 66	

Ruse - Rustchuk: Folded entire from Ruse to Constantinople bearing three 1864 Lombardy-Venetia 10 soldi blue, 
perf. 9 1/2, tied by single circle “RUSTSCHUK” datestamp (28/3) in black (Tchilinghirian fig.876), Constantinopel 
arrival bs (29/3)

340

60149 F / 66	

Ruse - Rustchuk: Entire sent from Ruse to Constantinople bearing 1864 Lombardy-Venetia 10 soldi blue, 
perf. 9 1/2, tied by single circle “RUSTSCHUK” datestamp (15/7) in black (Tchilinghirian fig.876), reverse with 
Constantinopel arrival (16/7)

220

60150 F / 66	

Ruse - Rustchuk: 1864 Prepaid folded letter from Ruse to Constantinople with very fine strikes of “FRANCO” and 
“RUSTSCHUK” datastamp (11/2) in blue (Tchilinghirian fig. 876), with Constantinopel arrival backstamp (16/2)

200

60151 F / 66	

Ruse - Rustchuk: 1868 Postal waybill dated 24 June 1868 for 2800 fl. sent from Ruse to Vienna showing very 
fine strikes of “FRANCO” and “RUSTSCHUK” datastamp (24/6) in black (Tchilinghirian fig.877)

240

60152 F / 66	

Ruse - Rustchuk: 1868 Postal waybill dated 23 May 1868 for 2400 fl. sent from Ruse to Vienna showing very 
fine strikes of “FRANCO” and “RUSTSCHUK” datastamp (23/5) in green (Tchilinghirian fig.877)

240

 
60153 F 	

Ruse - Rustchuk: 1876 Postal Parcel receipt for 257 piastres dated 31 March 1876 for parcel from Constantinople 
delivered by Ruse Austrian Post Office via Braila to Wianna, bearing 10 para pair Ottoman Revenues tied by 
extremely fine negative “OESTERREICH POST EXPEDIT. IN RUSTCHUK” black seal, extremely rare handstamp 
unrecorded by any catalogue

3’000
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60154 F / 68	

Sofia - Sofya: 1860 Prepaid Folded  letter from Sofia to Constantinople with fine strikes of both “FRANCO” and 
the “SOFIA” datestamp (17/12) in black (Tchilinghirian fig.864,865), reverse with arrival cds

260

60155 F / 66	

Sofia - Sofya: 1864 Entire from Sofia to Plovdiv bearing Lombardy-Venetia 1864 10 soldi blue, perf.9 1/2, tied 
by fine single circle “SOFIA” datestamp (11/7) in black (Tchilinghirian fig. 864)

460

 
60156 F 	

Svishtov - Ziştovi - Sistov: 1866 Entire from Sistov to Constantinople (as usual by manuscript despatch post 
office with “Sistof” at upper left) bearing Lombardy-Venetia 1864 5 soldi rose and 15 soldi brown, perf. 9 1/2, 
tied by red crayon cancellation with manuscript “Sistov” alongside at right, “Aleko / Svisthov” blue Company 
cachet at left, reverse with circular Constantinopel arrival cds (22/8), extremely rare, signed Nakri.

3’000

 
60157 F 	

Svishtov - Ziştovi - Sistov: 1866 (May 15) Entire from Sistov to Constantinople bearing Lombardy-Venetia 1864 
10 soldi blue horizontal pair, perf. 9 1/2, tied by pen cancellations, manuscript “Sistof” at upper right, reverse 
with Constantinopel arrival cds (30/5), signed Nakri

2’000

60158 F / 68	

Svishtov - Ziştovi - Sistov: 1867 Entire originating from Sistov, sent to Constantinople via Ruse post office showing 
single-circle “Rustschuk 6/2” handstamp, reverse showing circular Constantinopel arrival cds (8/2), signed Nakri

750
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60159 F / 68	

Varna: 1855 Entire from Varna to Constantinople with oval “AGENZIA DEL LLOYD AUSTRIACO / VARNA” 
handstamp in greenish ink (Tchilinghirian fig.938), scarce, signed Nakri

1’200

60160 F / 68	

Varna: 1860 Entire from Varna to Constantinople with oval “AGENZIA DEL LLOYD AUSTRIACO / VARNA” 
handstamp in blue (Tchilinghirian fig.938), Fratelli Georgievitz / Varna sender’s cachet at upper left, scarce

1’500

60161 F / 68	

Varna: 1864 Folded letter sent from Constantinople to Bucarest via Varna and the  Black Sea route with the 
fee collected in cash on dispatch and in Varna, with Lombardy Venetia 1864 15 soldi tied by double-line 
“Varna 2.Ott” handstamp  (Tch. fig.884), with unrecorded oval “Franco” and “Zafiropulo & Zarifi/Constantinople” 
sender’s cachet alongside, scarce

360

60162 F / 68	

Varna: 1865 Entire from Varna to Constantinople with fine single circle “LLOYD AGENZIE / VARNA” datestamp in 
black (Tchilinghirian fig.939), with “Fratelli Georgievitz / Varna” company cachet, reverse with “Lloyd Agenzie / 
Costantinopoli” cds

220

60163 F / 68	

Varna: 1876 Entire sent from Varna to Triest bearing single franking 1867 Franz Josef 10 sld. tied by thimble 
“Varna” datestamp (Tchilinghirian fig.885) with oval sender’s cachet alongside, reverse with Triest arrival

240

60164 F / 68	

Varna: 1878 Entire sent from Varna to Triest bearing single franking 1867 Franz Josef 10 sld. tied by single-
circle “Varna” datestamp (Tchilinghirian fig.887), reverse with Constantinople transit and Triest arrival

200

60165 F / 70	

Vidin - Widdin: 1869 folded entire from Vidin to Vienna with very fine “WIDDIN” thimble datestamp (24/10) in blue 
(Tchilinghirian fig.896), fresh and fine cover with Vienna arrival on reverse in red and charged 20 kr. due in red crayon

460

Donau Steamship Company

60166 F / 70	

Lom - Palanka - Lom: 1871 Folded entire in Ladino from Lom to Rustchuk franked by 1868-69 10 kr. green 
tied by faint oval framed “AGENTIE D.D.S.G. LOM PALANKA” handstamp in blue (Tchilinghirian fig.898)

360

60167 F / 70	

Lom - Palanka - Lom: 1872 Folded entire in Ladino from Lom to Rustchuk franked by 1868-69 10 kr. green tied 
oval framed fine “AGENTIE D.D.S.G. LOM PALANKA” handstamp in blue (Tchilinghirian fig.898)

460

60168 F / 70	

Ruse - Rustchuk: 1867 Folded entire from Rustchuk to Galatz franked by 1866-67 17 kr. red tied by very fine 
single-circle dated “RUSTZUK” handstamp in blue (Tchilinghirian fig.916)

360

60169 F / 70	

Ruse - Rustchuk: 1872 Folded entire from Ruse to Svishtov bearing 1868-79 10 kr. green tied by Roman dated 
single circle “RUSTZUK” in blue (Tchilinghirian fig. 916), upper left showing “Theodore/Roustchuck” company 
despatch cachet

320

60170 F / 70	

Svishtov - Ziştovi - Sistov: 1867 Entire letter from Sistov to Rustchuk bearing single franking 1866-67 17 kr. 
red tied by single circle date stamp (12/8) in blue (Tchilinghirian fig.928A)

300

60171 F / 70	

Svishtov - Ziştovi - Sistov: 1867 parcel form used from Sistov to Wien showing single circle date stamp (4/5) and 
extremely rare oval “Wien/11” and “Donau Dampfschiff Stedition Wien” handstamps

240
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60172 F / 70	

Svishtov - Ziştovi - Sistov: 1869 Entire from Sistov to Rustchuk bearing single franking 1868-79 10 kr. green tied 
by single circle date stamp (24/11) in blue (Tchilinghirian fig.928A), reverse with sender’s label

280

60173 F / 74	

Vidin - Widdin: 1866 Entire in Ladino sent from Widdin to Braila bearing single franking 1866-67 17 kr. red 
tied by oval framed “AGENTIE D.D.S.G. WIDDIN” handstamp and by single circle date stamp (12/10) in blue 
(Tchilinghirian fig.933), rare usage on an adhesive

400

French Levant Post Offices

60174 F / 74	

Varna: 1858 Entire from Varna to Marseille showing very fine cogwheel “Varna/Turq.D’europe” in blue with 
framed “Paquebots De La Mediterranee” in red alongside, rated “10” (Decimes) and “A.S.Tedeschi & Cie / 
Varna” company cachet at left, reverse with circular Constantinople transit and Marseille arrival (22 Feb), fine 
and splendid example

360

60175

60176

60175 F	

Varna: 1861 Full paid entire letter dated 25 December 1861 internally sent from Varna to Constantinople 
showing extremely rare and very fine straight-line “PORT PAYE” in greenish ink, unrecorded by any catalogue, 
the only recorded example and a fabulous showpiece, signed Nakri

4’600

Russian Levant Post Offices

60176 F	

Burgas - Burgaz: 1883 Cover from Burgaz to Constantinople bearing 1879 issue 7 kop pair (Michel 14) 
carmine and greenish tied by oval “R.O.P.I.T./BURGAS/23 Nov.83” dated handstamp in blue (Tchilinghirian 
fig.729), reverse with Constantinopol (24 Nov 83) arrival postmark, ex Lipschutz, signed Nakri

1’500
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60177 F 	

Burgas - Burgaz: 1886 Registered cover from Burgaz to Bursa via Constantinople  bearing 1884-90 7 kop 
vertical pair (Michel 18) tied by oval “R.O.P.I.T./AGENT V BURGAS/19 Apr.86” dated handstamp in blue 
(Tchilinghirian fig.86) with oval “T” alongside crossed out, reverse with Constantinopol transit postmarks, ex 
Adler & Lipschutz, signed Nakri

2’400

Russo - Turkish War

 
60178 F 	

Gabrovo - Gabrova: 1878 Folded military letter from Gabrovo to the Commander of the 2nd Otdelenie of 
the 1st Wolgodonskogo in Bulgaria showing very rare single-circle Cyrillic “ГАБРОВСКОЕ П.О.1 ГАБРОВСКО 
ПОЩЕНСКО ОТД 19 МАЯ 1878” (POSTAL BRANCH OF GABROVO 19 MAY  1878) blue handstamps on both 
sides, also military unit negative seal, signed Nakri

1’200
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60179 F / 74	

Plovdiv-Filibe: 1878 Folded military entire sent from 4th reserve Infantry battalion to the military court in 
Svishtov showing very fine strike of Cyrillic “ПОЛЕВОЕ ПОЧТ.ОТДБЛЕНIЕ 11.(1) 11. / 19 МАР 1878” (FIELD 
POST SECTION 11.(1) 11./ 19. MARCH 1878) handstamp in black (at time when it was located in Plovdiv area) 
(Tchilinghirian fig.61/11), reverse with unit label, signed Nakri

1’000

60180 F / 74	

Ruse-Rustchuk: 1878 Cover with full letter inside sent from a soldier in Rustchuk to Helsinki, Finland, dated 23 
May 1878 internally, showing fine strike of Cyrillic  “ПОЛЕВОЕ ПОЧТ.ОТДБЛЕНIЕ 4.(1) 4. / 24 МАЯ 1878” (FIELD 
POST SECTION 4.(1) 4./ 24. MAY 1878) handstamp in green (Tchilinghirian fig.61/4), reverse with transit and 
arrival cds, signed Nakri

850

60181 F / 74	

Svishtov - Ziştovi - Sistov: 1877 Folded military entire sent from Podolski regiment by field post to 53rd 
Military hospital, reverse showing fine strike of Cyrillic  “ПОЛЕВАЯ ПОЧТ. КОНТОРА (1)/  4 IЮЛ 1877” (FIELD POST 
OFFICE (1) / 4.JULY 1877) handstamp in black (at time when it was located in Svishtov) (Tchilinghirian fig.60), 
with label with negative unit seal alongside, signed Nakri

850

 
60182 F 	

Varna: 1879 Cover sent from a soldier in Varna to Helsinki, Finland, showing very fine strike of Cyrillic Russian/
Bulgarian postmark of “VARNA/27 IIII 79” (Tchilinghirian fig.76), reverse with transit and arrival cds, signed Nakri

1’500

60183 F / 74	

Varna: 1879 Cover with full letter inside sent from a soldier in Varna to Helsinki, Finland, dated 5 May 1879 
internally, showing  fine strike of Cyrillic “ПОЛЕВОЕ ПОЧТ.ОТДБЛЕНIЕ 4.(1) 4. / 6. ЯНВ 1879” (FIELD POST 
SECTION 4.(1) 4./ 6. JANUARY 1879) handstamp in black (Tchilinghirian fig.61/4), reverse with transit and 
arrival cds, signed Nakri

850

60184 F / 74	

Varna - Sofia: 1879 Folded letter from Varna to Sofia post office showing very rare bilingual Russian/Bulgarian 
“VARNA’ + ‘SOFIYA/SREDYETS” (Tchilinghirian fig.70+76), signed Nakri

650
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60185 F / 80	

Yambol - Yanbolu: 1878 Folded military entire sent to 53th military field hospital in Andrinople showing on 
reverse fine strike of Cyrillic “ПОЛЕВОЕ ПОЧТ.ОТДБЛЕНIЕ 8.(1) 8 / 4 ИЮН 1878” (FIELD POST SECTION 8.(1) 
8./ 4.JUNE 1878) handstamp in black (at time when it was located in Yambol area) (Tchilinghirian fig.61), large 
negative unit seal alongside, signed Nakri

750

Kingdom of Bulgaria

Stamps

60188 6018960186

60186 C / 75	 Michel 2

1879 Arms 10c green and black, on thin white laid paper, fresh, fine & scarce, cert. Sismondo (Mi. 2, €900)

300

60187 G / 80	 Michel 3+5

1879 First Issue: Large fragment bearing 25 centimes black & violet and 1 Frank black & red stamps tied by 
Cyrillic Russian/Bulgarian “ТБРIНОВЪ-TIRNOVO” dated handstamp 

150

60188 C / 75	 Michel 4

1879 Arms 50c blue and black, on thin white laid paper, fresh, fine & scarce, cert. Sismondo (Mi. 4, €800)

300

60189 CC J / 75	 Michel 6+11

1881 Second Issue: 3 st. carmine & grey and 30 st. blue & yellow unmounted mint block of four with sheet margin

100

6019360190

60190 H / 75	 Michel 7K

1881 Second Issue: 5 st. black & yellow with variety “background Inverted”, a fine used example centred to the 
left with bilingual cancellation in black, a very scarce stamp 

1’000

60191 CC J / www	 Michel 14+16/20

1882 Third Issue: 3 st., 10 st., 15 st., 25 st., 30 st. and 50 st in blocks of four unmounted mint, some with sheet 
margins, very nice group

100
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60192 CC J 	 Michel 14

1882 Third Issue: 3 st. orange & yellow unmounted mint full sheet of 100 in four panes of 25, full margins, very 
scarce and attractive item

75

60193 DCE / 75	 Michel 15 F

1882 Third Issue: 5 st. rose & pale rose ERROR OF COLOUR, printed in the colour of the issued 10 st., a fine mint 
no gum example with excellent colour, a fine example of an extremely rare stamp, cert. Karaivanov

1’000

60194 CC J 	 Michel 25

1886 issue: 1 st. grey & violet unmounted mint full sheet of 100 in four panes of 25, full margins, very scarce 
and attractive item 

50

60195 CC J 	 Michel 25+26

1886 issue: 1 st. grey & violet and 2 st. grey unmounted full panes of 25, the 1st. with full margins, scarce and 
attractive items

50

60196 C H J 	 Michel 39

1895 issue: 01 st. on 2 st. with inverted overprinted group with singles, strip of three, pairs, block of four, block 
of six used, neatly mounted and written up on an exhibition page

100

60197 CC C 	 Michel 71

1909 issue: 1909 black overprint on 1 st. lilac unused stamps (4) with “1900+1009+909” overprint varieties, 
fresh and fine

75

60198 CC 	 Michel 71

1909 issue: 1909 black overprint on 1 st. lilac a fine unmounted mint horizontal left marginal pair, the left hand 
stamp with variety “overprint omitted”, fresh and fine

120

60199 C 	 Michel 71

1909 issue: 1909 black overprint on 1 st. lilac unused showing inverted overprint variety, fresh and fine

75
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60200 C 	 Michel 71

1909 issue: 1909 black overprint on 1 st. lilac unused block of fours (4) with variety showing ‘:1900+11909’ 
overprints, fresh and fine stamps neatly mounted written up on exhibition page

50

60201 CC 	 Michel 72

1909 issue: 1909 black overprint on 5 st. green unused block of fifteen showing shifted overprint variety, 
fresh and fine

100

602046020360202

60202 CC / 77	 Michel 72

1909 issue: 1909 black overprint on 5 st. green unused block of four (2) showing ‘”11909+1900” overprint 
variety, fresh and fine

75

60203 C J / 77	 Michel 72

1909 issue: 1909 black overprint on 5 st. green unused block of four with sheet marginal showing bottom two 
stamps with ‘overprint omitted’ variety, fresh and fine

150

60204 C / 77	 Michel 72

1909 issue: 1909 black overprint on 5 st. green unused showing ‘inverted overprint’ error, fresh and fine

75
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60205 60206 60209

60205 CC A / 78	 Michel 73

1909 issue: 1909 5 st. red overprint on 30 st. brown unused essay, extremely rare block of four with the red 
overprint instead of black

350

60206 C A / 78	 Michel 73

1909 issue: 1909 5 st. red overprint on 30 st. brown unused essay, extremely rare with a red overprint 
instead of black 

75

60207 60208

60207 CC / 78	 Michel 73

1909 issue: 1909 5 st. black overprint on 30 st. brown unused block of four, one of the stamps showing “51” 
overprint variety 

100

60208 CC / 78	 Michel 73

1909 issue: 1909 5 st. black overprint on 30 st. brown unused block of four, one of the stamps showing 
“11909” overprint variety 

50

60209 C / 78	 Michel 73

1909 issue: 1909 5 st. green overprint on 30 st. brown unused with extremely rare ‘green overprint instead of 
black’ error, cert. Karaivanov 

150

60210 CC 	 Michel 74

1909 issue: 1909 10 st. black overprint on 15 st. orange unused full sheet of 100  showing inverted overprint variety

400

Please Ensure your Bids Arrive in Time!
In the case of equal bids, the first bid received will take precedence.
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60211 6021660212

60211 CC / 79	 Michel 74

1909 issue: 1909 10 st. black overprint on 15 st. orange unused stamp with sheet margin showing triple 
overprint variety 

100

60212 CC / 79	 Michel 74

1909 issue: 10 st. black overprint on 15 st. orange unused bottom marginal strip of three with “1909” overprint 
omitted, fresh and fine 

100

60213 C 	 Michel 74

1909 issue: 1909 10 st. black overprint on 15 st. orange unused block of twelve showing inverted overprint variety

240

60214 C / 80	 Michel 74

1909 issue: 1909 10 st. black overprint on 15 st. orange unused block of thirty  showing shifted triple 
overprint variety

240

La monnaie utilisée pour cette vente est l’Euro

The currency for this auction is the Euro

Die Währung für diese Versteigerung ist Euro
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http://www.davidfeldman.com/find-lot/60185
http://www.davidfeldman.com/find-lot/60187
http://www.davidfeldman.com/find-lot/60214
http://www.davidfeldman.com/find-lot/60225
http://www.davidfeldman.com/find-lot/60227
http://www.davidfeldman.com/find-lot/60228
http://www.davidfeldman.com/find-lot/60229
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60217 6021860215

60215 C / 81	 Michel 74

1909 issue: 1909 10 st. black  overprint on 15 st. orange unused block of four showing double overprint variety 

100

60216 C / 79	 Michel 74

1909 issue: 10 st. black overprint on 15 st. orange unused showing “double overprint without 1909” variety

100

60217 C / 81	 Michel 74

1909 issue: 1909 10 st. black overprint on 15 st. orange unused block of four showing double overprint 
“10 - 10” variety 

100

60218 C / 81	 Michel 74

1909 issue: 1909 10 st. black overprint on 15 st. orange unused block of four showing double shifted 
overprint variety

75

60219 CC 	 Michel 75

1909 issue: 1909 10 st. red overprint on 50 st. green unused full sheet of 150  showing all constant 
varieties and errors 

100

60220 60221

60220 CC / 81	 Michel 75

1909 issue: 1909 10 st. red overprint on 50 st. green unused block of four showing double overprint 
shifted up variety

100

60221 CC / 81	 Michel 75

1909 issue: 1909 10 st. red overprint on 50 st. green unused block of four showing overprint shifted variety 

75
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http://www.davidfeldman.com/find-lot/60230
http://www.davidfeldman.com/find-lot/60231
http://www.davidfeldman.com/find-lot/60232
http://www.davidfeldman.com/find-lot/60233
http://www.davidfeldman.com/find-lot/60234
http://www.davidfeldman.com/find-lot/60235
http://www.davidfeldman.com/find-lot/60236
http://www.davidfeldman.com/find-lot/60237
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6022360222

60222 CC / 83	 Michel 75

1909 issue: 1909 10 st. red overprint on 50 st. green unused block of four showing overprint shifted left variety 

75

60223 J DCE / 83	 Michel 75

1909 issue: 1909 10 st. red overprint on 50 st. green unused block of four showing double overprint 
shifted to left variety

100

60224 H 	 Michel 242/48

1931 Balkan games full set block of four used 

150

Postal History

60225 F / 80	 Michel 3

1879 First Issue: 1879 Entire bearing single franking of 25 centimes black & violet neatly tied by single-
circle Cyrillic “СВИЩОВЪ - SVISHTOV” handstamp in blue, sent to Budapest with Giurgiu/12.Jan 80 transit and 
Budapest /14.Jan.80 arrival postmarks on reverse 

750

 
60226 F 	 Michel 3

1879 First Issue: 1881 cover bearing single example of 25 centimes black & violet neatly tied by bilingual 
“Sophia” black handstamp sent to Godesberg then redirected to Berlin, reverse with transit and arrival cds

1’000

60227 F / 80	 Michel 9

1881 Second Issue: Cover from Osman Bazaar to Shumen bearing single franking of 15 st. green & red tied by 
“Star and Circle” obliterator in blue alongside bilingual “Osman-Bazaar” handstamps also in blue 

300

60228 F / 80	 Michel 18

1881 Second Issue: 1881 Cover from Chumla to Tirnovo bearing single franking of 15 st. green & red tied by “Star 
and Circle” obliterator in black alongside bilingual “Chumla” handstamps in black, some sellotape reinforcing 

200
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http://www.davidfeldman.com/find-lot/60238
http://www.davidfeldman.com/find-lot/60239
http://www.davidfeldman.com/find-lot/60240
http://www.davidfeldman.com/find-lot/60241
http://www.davidfeldman.com/find-lot/60242
http://www.davidfeldman.com/find-lot/60243
http://www.davidfeldman.com/find-lot/60244
http://www.davidfeldman.com/find-lot/60245
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60229 F / 80	 Michel 18

1882 Third Issue: 1883 Entire letter from Varna to Triest bearing single franking 25 st. deep blue & blue tied by 
very fine single circle bilingual Varna handstamp, reverse with arrival cds

240

60230 F / 82	 Michel 17

1882 Third Issue: 1887 Cover sent from Russe to Sophia bearing on reverse single franking 15 st. red violet & 
pale lilac tied by bilingual “Roustchouk” blue handstamp and “Sofia” black arrival postmark 

75

60231 F / 82	 Michel 18+20

1882 Third Issue: 1888 Parcel form sent from Gabrovo to Haskovo bearing 25 st. deep blue & blue and 50 st. 
blue & pink tied by bilingual postmark of Gabrova with fiscal 10 st. and black & white Cyrillic Gabrovo parcel 
label alongside, reverse with bilingual greenish Chaskovo arrival handstamp 

240

60232 F / 82	 Michel 18+20

1882 Third Issue: 1888 Parcel form sent from Russe to Lovech bearing 25 st. deep blue & blue and 50 st. blue 
& pink tied by bilingual postmark of Russe with fiscal 10 st. and black & white Roustchouk parcel label alongside, 
reverse with bilingual black Lovtcha arrival handstamp 

240

60233 F / 82	 Michel 18+20

1882 Third Issue: 1888 Parcel form sent from Sofia to Haskovo bearing 25 st. deep blue & blue and 50 st. blue 
& pink tied  by bilingual postmark with fiscal 10 st. and large green parcel label of Sofia C.P. alongside, reverse 
with bilingual greenish Chaskovo arrival handstamp 

200

60234 F / 82	 Michel 17, Scott 15

1882 Third Issue: 1888 Postal receipt form bearing single franking 15 st. red violet & pale lilac tied by bilingual 
“Philipople” postmark dated 29/III/88, the adhesive crossed by very light fold 

100

60235 F / 82	

1889 Cover sent without stamps from Pazarcik showing bilingual “T.Pazardjik” handstamps with large “T” 
cachet, reverse with wing imperf. 1885-86 Postage Due 5st. orange and 25 st. brown-lake tied by bilingual 
“Tirnovo” blue postmark with date

240

60236 F / 82	

1889 Cover sent without stamps from Pazarcik showing bilingual “Pazardjik” handstamps with large “T” 
cachet, reverse with imperf. 1885-86 Postage Due 5st. orange and 25 st. brown-lake tied by Cyrillic “Tirnovo” 
blue postmark (14.III.89)

240

60237 F / 82	 Michel 18+20

1882 Third Issue: 1890 Parcel form sent from Sistov to Sevlievo bearing 25 st. deep blue & blue and 50 st. blue 
& pink tied by bilingual postmark, with fiscal 10 st. and large green parcel label of Sistov C.P. alongside, reverse 
with bilingual blue Sevlievo arrival handstamp 

240

60238 F / 84	 Michel 18+37

1889 Small Lion issue: 1890 Mixed issue franking of Large & Small Lion issues on parcel form sent from Varna 
to Sevlievo bearing 25 st. blue & dark blue and two 1 Leva  tied by bilingual Varna handstamp alongside fiscal 
10 st., reverse with bilingual Sevlievo blue cds 

200

60239 F / 84	 Michel 20+37

1889 Small Lion issue: 1890 Mixed issue franking of the Large & Small Lion issuea on  parcel form sent from 
Plovdiv to Sevlievo bearing 50 st. blue & pink and 1 Leva red  tied by bilingual Philipople handstamp with green 
“Philippopol C.P.” parcel label alongside, reverse with bilingual Sevlievo cds in blue 

200

60240 F / 84	 Michel 20+34

1889 Small Lion issue: 1893 Mixed issue franking Large & Small Lion issues on parcel form sent from Lovtche 
to Sevlievo bearing 50 st. blue & pink and 25 st. blue tied by bilingual Lovtche handstamp with black & white 
Cyrillic Lovech parcel label alongside, reverse with bilingual Sevlievo cds 

200
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60241 F / 84	 Michel 20+34

1889 Small Lion issue: 1894 Mixed issue franking of Large & Small Lion issues on parcel form sent from 
Kazanlik to Sevlievo bearing 50 st. blue & pink and 25 st. blue tied by bilingual Kazanlik handstamp 

200

60242 F / 84	 Michel 34+37, Scott 34+37

1889 Small Lion issue: 1894 Registered cover sent from Sofia to Vienna bearing Small Lion 25 st. blue 
and scarce 1 Leva orange-red tied by bilingual “Sophia No.1” cds in blue, with “Principauté de Bulgarie-R” 
registration handstamp alongside, reverse with Wien arrival cds 

120

60243 F / 84	 Michel 36+37

1889 Small Lion issue: 1896 Parcel form sent from Razgrad to Sevlievo bearing 50 st. green and 1 Leva red 
tied by bilingual Razgrad handstamp 

150

60244 F / 84	 Michel 73

1909 Issue: 1909 5 st. black overprint on 30 st. brown block of ten on registered cover used from Sofia 
to Panagirishe

100

60245 F / 84	 Michel 73

1909 Issue: 1909 5 st. black overprint on 30 st. brown on cover used from Silistre to Sofia showing “1909 
overprint” error, reverse with arrival postmarks

100

60246 F / 88	

1910 British postal customs form for item sent from England to Sofia bearing fiscal stamp of 20 stotinki 
tied by bilingual Sophia and very rare Cyrillic “СОФИЯ ПОЩЕНСКИ КЛОНЪ ПРИ МИТНИЦАТА” (SOFIA POSTAL 
CUSTOMS) postmark alongside

100

 
60247 F 	 Michel 84+100+86

1911 Pictorial issue: 1916 postal stationery money order of 5st. used from Xanthy (Bulgarian occupation of 
Greek Isketche city) to Sofia for 308 Leva 64 st. uprated by 25 st. and 10 st and unrecorded imperf. 50 st. 
ochre & black all tied by bilingual Xanthy postmarks, cert. Karaivanoff, unrecorded by any catalogue, so far 
the only recorded example

2’400



Bulgaria  /   June 10, 2016

Lot N°                     Symbol(s) / Photo Page        	 Cat. N° 	 Estimate (€)

87

87

60248 F / 88	

1924 Official post office cover sent registered to Munich post office alongside showing red & black “Salzburg-
Munchen” railway registration label

75

60249 A / 88	

1930 10 lv. unissued brown on greenish paper imperf. on middle of the small sheet

240

Postal Stationery

60250 F 	 Michel G1/G5

1886-1903 Issue: Postal stationery money order forms complete set of all five types with “Specimen” 
handstamps, very fine and rare set

1’200

Collections

60251 CC F J / www	

1882 Issue mounted on 4 large leaves with 15 postal usages on covers & newspapers, nh mint blocks of 4 of 
all values except 25st., all values represented by single frankings on cover, exceptional group

700 - 1’000

60252 CC F J / www	

1885 Issue for 1st and 2st for both spellings in nh mint blocks of 4 + usage of all values on 5 covers/newspapers, 
also 1895 surcharge issue and 1896 Bulgarian army on covers and in nh mint blks of 4

150 - 200

60253 CC F J / www	

1889-1901 Lion issue collection on 7 large leaves with values to 3l in nh mint blocks of 4 + additional single 
values with perforation varieties, also 33 covers/newspapers incl. several registered, fine

300 - 500

You can view our catalogues and bid during the auction  
via our website, www.davidfeldman.com

http://www.davidfeldman.com/find-lot/60250
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http://www.davidfeldman.com/find-lot/60246
http://www.davidfeldman.com/find-lot/60248
http://www.davidfeldman.com/find-lot/60249
http://www.davidfeldman.com/find-lot/60269
http://www.davidfeldman.com/find-lot/60270
http://www.davidfeldman.com/find-lot/60270
http://www.davidfeldman.com/find-lot/60271
http://www.davidfeldman.com/find-lot/60271
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60254 CC F J / www	

1896 Baptism of Prince Boris issue on 7 large leaves incl. 36 usages on covers, formulas and uprated Baptism 
cards, several of which are registered, multiple frankings, plus set in blks of 4 nh mint, fine

300 - 400

60255 CC F J / www	

1901-05 Issue mounted on leaves and loose, fine group of 41 covers, newspapers and forms, covering all 
values, with multiple frankings, diverse usages + complete set on cover, also 1903 surcharges in blocks of 4 
nh mint, interesting lot

300 - 500

60256 CC C H F J / www	

1907-19, Collection on 32 large leaves less the 1909-10 surcharges with extensive 1904 20th Anniv. of Prince 
Ferdinand issue incl. blocks of 4, several on cover, similarly for 1912 issue, 1911 set in nh blocks and 3l single 
franking on covers, fine assembly

300 - 500

60257 CC F J / www	

1909-10 Surcharge issues on 7 large leaves with fine ranges of usages on 32 covers incl. FDC, newspapers, 
multiple frankings and registered, + 13 different values in nh mint blocks of 4, an outstanding assembly

300 - 500

60258 CC F J / www	

1919-37, Collection on leaves from Tsar Baris III replete with sets of blocks of 4 nh mint incl. 1927-28 set, 
Shipka issues, 1935 Dimitar etc. 

600 - 1’000

60259 F / www	

1932 Airmail issue on 7 covers incl. 2 franked with complete sets to France & Germany, and 5 covers with single 
frankings of all values, fine

300 - 400

60260 CC J / www	

1938-47, Collection with sets in nh mint blocks of 4 incl. 1940 air set, plus wide selection of a few hundred 
covers throughout of commercial and philatelic mail, registered, censored, uprated postal stationery, fine

300 - 500

Additional images of items from larger lots 
may be available at www.davidfeldman.com

Lots marked “www” are illustrated only on our website

With its rich and eventful history and as a member of the European Union since 2007, Bulgaria offers a wealth of impulses and 
fascinating discoveries also in the field of philately.

We are an association of philatelists collecting Bulgaria and 
East Rumelia (member of the German Federation of Philatelists 
BDPh e.V since 2000). As the countries of South Eastern Europe 
are closely related culturally as well as historically, we are also 
closely cooperating with our “neighbour” associations ARGE 
Greece, Yugoslavia, and Ottoman Empire.

Through our publications (books and newsletters), regular meetings 
and communication among our members, the ARGE offers a forum 
for enthusiasts, from interested newcomers to experienced and 
specialized collectors. Our Newsletters appear twice yearly (May 
and November). They present a wide variety of philatelic topics and 
they offer insights into Bulgaria´s fascinating culture and history.

JOIN ARGE BULGARIA

For more information please contact: 
Kasper de Jong, Chairperson
Neuweg 4025832 Tönning, Germany
Adejong@dejoko.de

mailto:dejong@dejoko.de
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Eastern Rumelia Post Offices

60261 60262 60263 60264 60265 60266

60261 C / 91	 Michel 7B, Isfila YPO178

1881 issue 10 para perf.11 1/2 vertical tête-bêche pair

75

60262 C / 91	 Michel 8A, Isfila YPO179

1881 issue 20 para perf.13 1/2 vertical tête-bêche pair

100

60263 C / 91	 Michel 9A, Isfila YPO180

1881 issue 1 piastre perf.13 1/2 vertical tête-bêche pair

100

60264 C / 91	 Michel 9U, Isfila YPO180

1881 issue 1 piastre imperf vertical tête-bêche pair 

100

60265 C / 91	 Michel 10A, Isfila YPO181

1881 issue 5 piastres perf.13 1/2 vertical tête-bêche pair

100

60266 C / 91	 Michel 10U, Isfila YPO180

1881 issue 5 piastres imperf. vertical tête-bêche pair

100

6026860267

60267 C S / 91	 Michel 19 I Ab

South Bulgaria: 1885 issue 1 piastre type I “Specimen” with original gum

100

60268 C / 91	 Michel 28IA

South Bulgaria: 1885 issue 5 piastres type I unused with original gum 

340

60269 F / 88	

Haskovo - Hasköy: 1881 Cover sent from Haskovo to Shumen via Gabrovo bearing on reverse two 20 para tied 
by circular barred hammer struck alongside bilingual “HASKEUY” and “Gabrovo” handstamps

240

You may bid LIVE by Internet at www.davidfeldman.com
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60270 F / 88	

Nova Zagora - Yeni Zagra + Stara Zagora - Eski Zagra: 1881 Cover sent to Eski Zagra bearing on reverse 
Duloz 1877 20 para pair tied by “Andrinople-Turquie” blue handstamp and bilingual “Nova-Zagora” and “Stara 
Zagora” postmarks, obverse with very rare Cyrillic “ИСТОЧ РУМЕЛЙС,ПОША / ОТЪ ВЛАКАТЪ 1” (EASTERN 
ROUMELIAN POST FROM TRAIN 1) greenish postmark (Tchilinghirian fig.83), signed Nakri

750

60271 F / 88	

Nova Zagora - Yeni Zagra + Stara Zagora - Eski Zagra: 1881 Cover sent to Eski Zagra bearing on reverse Duloz 
1876 1 piastre tied by “Andrinople-Turquie” blue handstamp and bilingual “Nova-Zagora” and “Stara Zagora” 
postmarks, obverse with very rare Cyrillic “ИСТОЧ РУМЕЛЙС,ПОША /ОТЪ ВЛАКАТЪ” (EASTERN ROUMELIAN POST 
FROM TRAIN) greenish railway postmark (Tchilinghirian fig.83/0), signed Nakri

750

60272 F / 90	

Nova Zagora - Yeni Zagra + Stara Zagora - Eski Zagra: 1881 Cover sent to Eski Zagra bearing on reverse 
four Duloz 1876 10 para tied by “Andrinople-Turquie” blue handstamps and bilingual “Nova-Zagora” and 
‘Stara Zagora” postmarks, obverse with very rare Cyrillic “ИСТОЧ РУМЕЛЙС,ПОША /ОТЪ ВЛАКАТЪ” (EASTERN 
ROUMELIAN POST FROM TRAIN) greenish railway postmark (Tchilinghirian fig.83/0), signed Nakri

650

60273 F / 90	

Osman Bazaar - Omurtag: 1884 cover from Omurtag to Balchik bearing on reverse 20 para pair tied by 
circular barred hammer struck alongside bilingual “Osman Bazaar” and “Baltcik” handstamps

200

60274 F / 90	

Plovdiv-Filibe: 1880 Registered cover from Plovdiv to Constantinople showing  “RECOMMANDEE” and “FRANCO” in 
green, together with faint Cyrillic “FILIPPOPOL / PLOVDIV” cds (Tchilinghirian fig.77), reverse with arrival cds in blue

700

60275 F / 90	

Plovdiv-Filibe: 1881 Entire sent from Ayvalık to Plovdiv bearing on reverse Duloz 1871 2 piastres and 1877 
20 para tied by triple-octagonal Arabic “Ayvalık” handstamp (Coles & Walker fig.60) alongside bilingual 
“FILIPPOPOL / PLOVDIV” cds

400

60276 F / 90	

Plovdiv-Filibe: 1884 Official cover from Plovdiv to Constantinople showing bilingual “PHILIPPOPLE” datestamp in 
blue (15/VIII), reverse with Constantinople arrival cds in black

400

With its rich and eventful history and as a member of the European Union since 2007, Bulgaria offers a wealth of impulses and 
fascinating discoveries also in the field of philately.

We are an association of philatelists collecting Bulgaria and 
East Rumelia (member of the German Federation of Philatelists 
BDPh e.V since 2000). As the countries of South Eastern Europe 
are closely related culturally as well as historically, we are also 
closely cooperating with our “neighbour” associations ARGE 
Greece, Yugoslavia, and Ottoman Empire.

Through our publications (books and newsletters), regular meetings 
and communication among our members, the ARGE offers a forum 
for enthusiasts, from interested newcomers to experienced and 
specialized collectors. Our Newsletters appear twice yearly (May 
and November). They present a wide variety of philatelic topics and 
they offer insights into Bulgaria´s fascinating culture and history.

JOIN ARGE BULGARIA

For more information please contact: 
Kasper de Jong, Chairperson
Neuweg 4025832 Tönning, Germany
Adejong@dejoko.de

mailto:dejong@dejoko.de
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60277 F / 90	

Plovdiv-Filibe: 1887 Cover sent from Plovdiv to Constantinople without any stamp, only struck by “T” marking 
as the Bulgarian post was not recognised by the Ottoman post with additional large size “T” marking applied on 
arrival, reverse with postage fee collected without any penalty by 1 piastre blue blue Ampir issue tied by bilingual 
‘Constantinople’ postmark

200

60278 F / 90	

Plovdiv-Filibe: 1885 Cover sent from Plovdiv to Haskovo showing negative Cyrillic “Plovdiv” and bilingual 
“ПЛОВДИВЪ/ PHILIPPOPLE - 12.XII.85” dated handstamp

360

60279 F 	

Ruse-Rustchuk: 1880 Cover (opened for display) bearing on reverse mixed franking of Duloz 1/2 Pre. 
pair and Ampir 10 para issues tied by double-octagonal Arabic “Aksaray” handstamp and other stamp tied 
by “Constantinople-Turquie” handstamps (Coles & Walker fig.2), sent to Eastern Roumelia Lofça via Ruse  
showing extremely rare and fine Russian “РЧЩУКЪ -RUSHCHUK” postmark dated “9. 2?.80” (Tchilinghirian 
fig.74), signed Nakri

800

60280 F / 90	

Shumen-Şumnu: 1882 Cover to Shemen bearing on reverse two 20 para tied by circular barred hammer struck 
alongside bilingual “Sofia” transit with “Shumla” arrival handstamps on front

150

http://www.davidfeldman.com/find-lot/60279


Conditions of Sale
The currency of the auction is the Euro (e)
Participation in any David Feldman S.A. auction means 
acceptance in full of the following conditions as well as any 
rights and obligations arising therefrom. These same con-
ditions also apply to all transactions taking place outside 
the realm of the auctions. DAVID FELDMAN S.A., organ-
iser of the auctions, acts as an agent only and is not liable 
in any way whatsoever for any default(s) of purchaser(s) 
and/or vendor(s).

1. The auction lots are offered
1.1 As presented in the relative auction catalogue and/
or through the David Feldman S.A. website. Lots are me-
ticulously described and with the greatest care, however 
without responsibility. Photographs count as part of the de-
scription with regard to the margins, perforation, centering, 
postmarks and all other visible attributes. The descriptions 
of the lots mention if the items are signed by recognised 
experts and/or accompanied by expert certificates.

1.2 As viewed in person: before and during auction sales, 
persons or their agents may  examine lots at our offices 
or at the auction location, and must confirm their auction 
invitation before viewing. Persons or their agents attending 
a Live Room auction by invitation and/or who have viewed 
lots before an auction are understood to have examined 
all lots which they purchase and accept them as they are 
at the moment of the knocking-down and not necessarily 
as described.

2. Auction bids
2.1 The auction bid steps for all auctions are as follows: 
(some auctions may be in other currencies than Euros)

e 50 - 100		  e 5		 e 2’000 - 5’000	 e 200

e 100 - 200	 e 10	 e 5’000 - 10’000	 e 500

e 200 - 500	 e 20	 e 10’000 - 20’000	 e 1’000

e 500 - 1’000	 e 50	 e 20’000 - 50’000	 e 2’000

e 1’000 - 2’000	e 100	 e 50’000 - 100’000	 e 5’000

Bids between these steps will be adjusted accordingly to 
the next highest bid step. The bidder is bound by his offer 
until a higher bid has been validly accepted.

2.2 DAVID FELDMAN S.A. has full discretion to refuse any 
bidding, to divide any lot or lots, to combine any two or 
more lots and to withdraw any lot or lots from the sale with-
out in any case giving any reason. DAVID FELDMAN S.A. 
may also bid on behalf of vendors in cases where reserve 
prices have been fixed. In these cases, the vendor is treated 
as a buyer and the auctioneer shall bid on his behalf up to 
reserve prices. If the reserve price fixed by the vendor is not 
reached, the auctioneer passes to the next lot by a simple 
knock of the hammer.

2.3 Bid orders are only accepted from registered clients of 
DAVID FELDMAN S.A. and/or its associated companies. 
Live Room bidders must confirm their invitation prior to 
obtaining a bidding number.

2.4 Bid orders received by DAVID FELDMAN S.A. including 
via its website before the relative auctions have priority over 
room bids in the case of Live Room auctions. Clients giving 
bidding instructions to DAVID FELDMAN S.A. may make 
alternative offers and/or limit the total of their expenditure 
in advance. Bids marked "BUY" are considered as up to 
ten times the quoted estimate price where such exists. Bids 
made in other currencies than the advertised currency of 
the auction will be converted into that currency at the mar-
ket rate of the day of receipt by DAVID FELDMAN S.A. Bids 
are standing and hold good for at least 60 days from the 
auction period. DAVID FELDMAN S.A. reserves the right to 
invoice bidders up to the end of the 60 day period, payment 
being due immediately.

3. The auction
3.1 Unless explicitly stated otherwise, the currency of the 
auction is Euros. Attendance at the Live Room auction is 
reserved for invited clients and/or their agents.

3.2 Prerogatives of David Feldman S.A.: DAVID FELDMAN 
S.A. may withdraw, group differently, divide or refuse 
to knock down any lot. DAVID FELDMAN S.A. reserves 
the right to refuse any bid orders and/or for Live Room 
auctions, refuse admittance to the auction room, at its 
discretion, to anybody whomsoever. DAVID FELDMAN S.A. 
cannot be held responsible for any physical accident that 
may occur on the premises where auctions take place. In 
the case a bone fide offer for the entire collection presented 
in this catalog is received at least two weeks before the 
auction date, and would be accepted by the vendor and the 
auctioneer, it maybe withdrawn from sale and the auction 
offer cancelled.

3.3 Bidders' representatives and auction agents: any per-

son bidding for the account of a third party is fully liable for 
any obligation arising from such bidding. This responsibility 
is notably applicable for the verification of the condition and 
for the payment of purchased lots.

3.4 Winning Bids: each lot is sold on behalf of the respec-
tive owner to the highest bidder who becomes the buyer 
at one bid step over the next highest bid step; this is the 
knock-down price. In addition to the knock-down price, 
the buyer pays a premium of 20% to cover commission 
charges and expenses including lotting fees, packing, and 
export formalities, etc. whether all incurred in particular 
cases or not. Cost of postage and insurance for all lots is 
additional and will be invoiced separate from the buyer’s 
premium. On the knock of the hammer, liability for the lots 
passes to the bidder whose bids have been accepted. The 
lots are delivered to the buyer when the total sale price 
(knock-down price plus all fees including postage or ship-
ping) have been paid in full.

VAT (Sales Tax) - Notes for guidance concerning auctions 
for which the lots are located in Switzerland: buyers domi-
ciled abroad are not liable for this tax once the goods are 
duly exported from Switzerland. DAVID FELDMAN S.A. are 
pleased to arrange this export; alternatively, clients may 
make their own arrangements and furnish DAVID FELDMAN 
S.A. with proof of export, stamped by Swiss customs. Any 
purchases by buyers who wish to keep their purchases 
in Switzerland will be liable to VAT at 8% of the purchase 
price in Swiss Francs at the converted Euro value during 
the auction.

3.5 Payment: Sale price plus buyer’s premium and ad-
ditional costs (if any) are due for immediate payment as 
invoiced against delivery of the lots. Payment in other 
currencies is accepted at the rates of exchange of the day 
as quoted by a major Swiss bank. The bidders who are 
successful with whom it has been expressly agreed that 
they pay after the sale under special conditions, are due 
to pay the sale price, buyer’s premium and any other costs 
according to those terms. In these cases, DAVID FELD-
MAN S.A. keeps the relevant lots which are delivered to 
the buyers on full settlement of their account. Delivery of 
the purchased lots by post, courier or any other means 
if instructed by the buyer including cost of normal transit 
insurance cover is at the expense of the buyer. Title or 
ownership of the purchased lots, delivered or not, remains 
with the auctioneer on behalf of the seller until payment has 
been made in full.

3.6 Special extended payment facility: DAVID FELDMAN 
S.A. may offer a special extended payment facility for 
buyers. In these cases, the buyer may choose to pay a 
minimum of 25% of the total invoice immediately, and the 
balance over a maximum period of 6 months, paying an 
equal instalment at the end of each month. Interest plus 
charges of 1% is debited to the buyer's account at the end 
of each month from the auction date. When the special 
extended payment facility has been granted, the buyer un-
derstands that any claims regarding his purchases must be 
made within 30 days of the auction sale date, even though 
the lots may be held by DAVID FELDMAN S.A. awaiting full 
settlement of the account. Until delivery, all lots may be 
examined by their respective buyers at the offices of DAVID 
FELDMAN S.A.

3.7 Pledge: until full settlement of the account, the buyer 
grants to DAVID FELDMAN S.A. a pledge on any and all 
properties held by DAVID FELDMAN S.A., acquired prior 
to, during and/or after any auction. This pledge secures 
the repayment of any amount due in principals, interests, 
commissions, costs and other possible fees. DAVID FELD-
MAN S.A. is entitled, but not obliged, to realise freely 
the pledge assets without further formalities and without 
previous notice if the buyer is in default with the payment 
of his debts or with the fulfilment of any other obligation 
hereunder. For this purpose, DAVID FELDMAN S.A. is not 
bound to comply with the formalities of the Federal Law 
dealing with actions for debt and bankruptcy proceedings; 
in addition, DAVID FELDMAN S.A. may choose to institute 
or go on with the usual proceedings without having before-
hand sold the pledged goods and without having moreover 
given them up.

4. Guarantee
4.1 Extent of the guarantee: subject to paragraph 4.3 
below, the authenticity of all philatelic items sold in the 
auction is guaranteed for a period of 30 days from the auc-
tion date, with the express exclusion of any other fault(s). 
Any reclamation regarding authenticity must come to the 

notice of DAVID FELDMAN S.A. on the delivery of the 
lots but at the latest within 30 days from that date. Before 
delivery, which may take place after the 30 days period, 
the lots purchased may be examined at the Geneva offices 
of DAVID FELDMAN S.A. The buyer whose reclamation is 
made after 30 days from the auction date loses all rights to 
the guarantee. Such reclamation will not be valid by DAVID 
FELDMAN S.A.. If an extension of the period is required in 
order to substantiate the claim with an expertise, a request 
for such extension must be made to DAVID FELDMAN S.A. 
within 30 days of the auction date. No request for extension 
will be considered beyond this 30 days period. An extention  
will expire 3 months after the date of the auction; the results 
of the expertise for which an extension was agreed must 
come to the notice of DAVID FELDMAN S.A. within that pe-
riod. No further extension of the period will be considered 
without the express written agreement of DAVID FELDMAN 
S.A. Only claims, expertise results or other details which 
are made within the agreed periods will be valid.

4.2 Expertise and counter-expertise: should the authentic-
ity of a lot be questioned, the buyer is obliged to provide 
an expertise or counter-expertise from a prominent expert 
in the field, justifying the claim. If a stamp is found by a 
recognised expert, taking financial responsibility for errors, 
to have been forged, he may mark it accordingly. Conse-
quently, the marking "FALSCH" (forged) is not considered 
an alteration. In the case of such reclamation, DAVID 
FELDMAN S.A. reserves the right to request, at its own 
discretion, one or more further expertise(s). All expertise 
and relative charges accrue to the vendor's account in the 
case of a justified claim, or to the buyer's account if the 
claim is not justified. In the case of a justified claim, the lot is 
taken back and the knock-down price plus the commission 
are refunded to the buyer. In the case of delayed payment 
due to expertise agreed by David Feldman S.A., interest is 
charged at 50% of the standard rate for all cleared lots. If 
David Feldman S.A. has not agreed, then full interest is due.

4.3 Exclusions: lots described as collections, accumula-
tions, selections, groups and those containing duplicates 
cannot be the subject of any claim. Claims concerning 
lots described as a set or groups of sets containing more 
than one stamp, can only be considered under the terms 
of paragraph 4.1 above if they relate to more than one third 
of the total value of the lot. Lots which have been examined 
by the buyer or his agent, lots described as having defects 
or faults cannot be subjected to a claim regarding defects 
or faults. lllustrated lots cannot be subjected to a claim 
because of perforations, centering, margins or other factors 
shown in the illustrations. 

4.4 Late Payment: if payment of the knock-down price plus 
commission due by the buyer is not made within 30 days of 
the date of the auction, DAVID FELDMAN S.A. reserves the 
right to cancel the sale and dispose of the lot(s) elsewhere 
and/or to make a recourse to any legal proceedings in 
order to obtain payment of the amounts due as well as for 
any incurred damages and losses and any legal expenses. 
A charge on overdue payment of at least 5% for the first 
month and 2% per month afterwards plus expenses in-
curred is chargeable on any outstanding amount after 30 
days of the date of the auction. The buyer who is in default 
in any way whatsoever has no right of claim under any 
circumstances.

4.5 Exceptionally, the knock-down price will be reduced 
to the lowest winning bid where it is shown that the exact 
same buyer has inadvertently increased the price by using 
more than one medium of bidding on the same lot.

5. Applicable law and jurisdiction
Unless otherwise stated, all auctions as well as any rights 
and obligations arising from them shall be governed ex-
clusively by Swiss law. Any legal action or proceeding with 
respect to the auctions shall be submitted to the exclusive 
jurisdiction of the courts of Geneva, subject to appeal to 
the Swiss Federal Court in Lausanne. In every case, DAVID 
FELDMAN S.A. shall also be entitled, at its discretion, to 
sue any buyer in default at his place of residence; in such 
case, Swiss law shall remain applicable and in the case of 
issues regarding price value, the Euro is converted at its 
Swiss franc value at the time of the auction.

6. All Transactions: 

These Conditions of Sale apply to all transactions of every 
kind including those outside the auctions, with David 
Feldman SA.

(Private Auction-EN-EUR, rev.-Dan-4/2016)



Symbols and abbreviations
Symboles et abréviations / Symbole und Abkürzungen

Symbols / Symboles / Symbole
C	 mint with original gum

	 neuf avec gomme / ungebraucht mit Falz

CC	 mint never hinged

	 neuf avec gomme intacte / postfrisch

DCE	 unused, ungummed or regummed / neuf sans gomme ou 	

	 regommé / ungebraucht ohne Gummi oder nachgummiert

H	 used

	 oblitéré/ gebraucht

J	 block of four or larger

	 multiple / Viererblock

K	 tête-bêche pair

	 paire tête-bêche / Kehrdruckpaar

I	 fiscal cancel

	 oblitération fiscale / fiskalische Entwertung

G	 piece or fragment of a cover or document

	 fragment / Briefstück

F	 cover or postcard incl. postal stationery / lettre, carte 

	 postale ou entier / Brief, Postkarte oder Ganzsache

E	 essay

	 essai / Entwurf

P	 proof (incl. die, plate or trial colour)

	 épreuve / Probedruck

R	 revenue or fiscal

	 timbre fiscal / Gebührenmarken

S	 specimen

	 spécimen / Specimen

F	 forgery

	 faux / Fälschung

Abbreviations / Abréviations / Abkürzungen
2-14	 nos. 2 through 14 / n°2 au 14 / nr.2 bis 14
2/14	 between nos. 2 and 14 (not cplt.) / entre le n°2 et 14 /  aus	
 	 nr. 2 bis 14
add’l	 additional / supplémentaire / zusätzlich
approx.	 approximate(ly) / environ / ungefähr
B	 bottom / en bas / unten
BL	 bottom left / en bas à gauche / unten links
BR	 bottom right / en bas à droite / unten rechts
bs	 backstamp(s)/ cachet au dos / rücks. Stpl.
ca.	 circa / environ / circa
cat.	 catalogue / Katalog
cds	 circular date stamp(s) / cachet à date / Datumstempel
cert.	 certificate / certificat / Attest
cplt.	 complete / complet / vollständig
diff	 different / différent / verschiedene
ds	 date stamp(s) / cachet à date / Datumstempel
FDC	 first day cover / lettre premier jour / Ersttagsbrief
FFC	 first flight cover / lettre premier vol / Erstflugbrief
FL	 folded letter / pli / Faltbrief
horiz.	 horizontal / horizontale / waagrecht
hr	 hinge remnant(s) / reste de charnière / Falzreste
hs	 handstamp(s) / cachet / Handstempel
imperf	 imperforate / non-dentelé / ungezähnt
L	 left / à gauche / links
lh	 lightly hinged / légère charnière / leichte Falzreste
MC	 Maltese Cross / Croix de Malte / Malteserkreuz

Condition of Covers / Etats des lettres et entiers / 
Erhaltung von Briefen
Extremely fine / Superbe / Prachterhaltung	
Outstanding, the envelope with only slight wear, fresh stamp and cancel. / Qualité irré-
prochable, l’enveloppe ne présente que de très légères traces d’usure, le timbre est frais 
et l’oblitération est propre. / Herausragende Qualität, Brief mit minimalen Gebrauchsspu-
ren (Archivqualität), frische Marken und sehr klarer Stempel.

Very fine / Très beau / Sehr schön 
Choice condition, the envelope shows typical slight soiling or wear from usage. / Qualité 
premier choix, l’enveloppe peu néanmoins présenter quelques légères salissures et 
usures. / 1.Wahl, Brief zeigt nur typische leichte Gebrauchsspuren.

Fine to very fine / Beau à très beau / Schön bis sehr schön
Normal condition, the envelope shows a bit heavier wear or soiling. / Qualité standard, 
les traces d’usures sont un peu plus prononcées. / Gewöhnliche aber noch einwandfreie 
Erhaltung mit etwas stärkeren Gebrauchsspuren (leicht fleckig oder andere leichtere 
Abnützungen).

Fine / Beau / schön			 
Evident wear or other factors (see description and photo), still a presentable example. 
/ Evidentes traces d’usures ainsi que d’autres facteurs (voir photo et description) mais 
exemplaire très présentable. / Offensichtliche Gebrauchsspuren oder andere Mängel 
(siehe Beschreibung und/oder photo bzw. scan) aber noch immer herzeigbare und sam-
melwürdige Qualität bzw. Erhaltung.

Please note:Light edge wear, top backflap faults, slight reductions at one side, and 
file folds are normal for 19th Century covers. Also normal are light cleaning or minor 
stains and small mends along the edges. They are to be expected and are not 
always described, and are not grounds for return, nor are factors visible in the illustrations. 
We will gladly provide full-size scans on request.

Prière de noter : De légères traces d’usures, défauts au rabat, de légères réductions 
sur un côté et des plis d’archives sont des caractéristiques normales pour des lettres du 
19ème siècle. De légères améliorations au niveau de la propreté ainsi qu’un éventuel ajout 
de quelques renforts sont également acceptables et ne figurent pas nécessairement dans 
les descriptions. Ces points ainsi que tous les éléments visibles au niveau de l’illustration 
ne peuvent par conséquent pas être sujets à réclamation. Des scans supplémentaires 
d’une pièce peuvent être envoyés sur simple demande.

Bitte beachten: Leichte Eckabnützungen, Mängel der Absenderklappe, leichte 
Reduktionen an einer Seite und Archivierungsbüge sind als normal für Briefe des 19.Jhdts. 
anzusehen, ebenso gelten als «normal» leichte Reinigung, kleine (minimale) Stockflecken 
oder Risschen und Büge entlang der Briefkanten - diese sind zu erwarten, zu akzeptieren 
und nicht immer beschrieben (zumeist aber am photo und/oder scan ersichtlich) - diese 
stellen daher keine Grundlage für Retournierungen dar, ebenso wie auf den photos resp. 
scans klar ersichtliche Faktoren - Fotos und scans sind immer auch Teil der Beschreibung 
Im Zweifel können Sie von uns VOR DER Auktion jederzeit Photokopien oder besser 
auflösende scans verlangen und werden wir Ihnen diese gerne zusenden bzw. mailen.

min. sheet	 miniature sheet, souvenir sheet / bloc feuillet / Block
ms	 manuscript / manuscrit / handschriftlich
nh	 never hinged / sans charnière / postfrisch
no(s).	 number(s) / numéro(s) / Nummer(n)
og	 original gum / gomme originale / Originalgummi
ovpt	 overprint / surcharge /Aufdruck
o/w	 otherwise / autrement / ansonsten
pc	 postcard / carte postale / Postkarte
perf	 perforated / perforé(e) / gezähnt
pl.	 plate / plaque / Platte
pos.	 position / numéro dans la planche / Bogenposition
ps	 postal stationery / entier / Ganzsache
ppc	 picture postcard / carte postale / Ansichtskarte
R	 right / à droite / rechts
reg’d	 registered / recommandé / eingeschrieben
SFL	 stampless folded letter (unused)/ entier double / Ganzsachenbrief
s/l	 straight line cancel/ cachet linéaire / Langstempel
STC	 stated to catalogue (by third party) / selon données vendeur / 	
	 angebl. Katalogwert
T	 top / en haut / oben
TL	 top left / en haut à gauche / oben links
TR	 top right / en haut à droite / oben rechts
unwmkd	 unwatermarked / sans filigrane / ohne Wasserzeichen
var.	 variety / variété / Abart
vert.	 vertical / verticale / senkrecht
wmk	 watermark(ed) / filigrane / Wasserzeichen
w/o	 without / sans / ohne



See these spectacular items at our stand at the World Stamp Show NY 2016. May 28th 
to June 4th, 2016. Stand 743, Javits Center, 655 W 34th St, New York,  NY 10001.

British Guiana
The “Miss Rose” Cover

Price on request

1850-51 Cotton-reel 2 cents black on rose, VERTICAL PAIR USED ON COVER to Miss Rose of Plantation Blankenburg, both are Townsend type B, 
security initials “ETED” of postal official Dalton, fully tied by two Demerara cds AU 5 1851 (another strike on reverse), this cover famously found 
by Miss Rose when she was asked to donate any early stamps to a charity bazaar taking place in Demerara, the proceeds going to Christ Church.



Mauritius
The “Bombay” Cover

Geneva
175, Route de Chancy, P.O. box 81 
1213 Onex, Geneva
Switzerland
T + 41 22 727 07 77
info@davidfeldman.com

New York
230 Park Avenue, 10th Floor 
New York, NY 10169
United States
T 1 800 470 0457
infousa@davidfeldman.com

Hong Kong 
Room 901, The Lee Gardens
33 Hysan Avenue, Causeway Bay
Hong Kong
T + 852 3595 0128
asiainfo@davidfeldman.com

www.davidfeldman.com

Price on request

Private Treaty

1d. DEEP ORANGE, TWO SINGLES, datelined Port Louis, January 1, 1850, on entire letter addressed to “Thos. Jerrom Esq., Secretary to the Bombay 
Auxiliary Bible Society, The Esplanade, Bombay”, cancelled by twelve-bar h.s., in circular format and the right stamp additionally by handstruck 
“2” in circle; showing “MAURITIUS/G.P.O” crowned circle d.s. (Jan. 4, 1850) adjacent.





Have we not met before? 

The 1d and 2d stamps sold by David Feldman 
S.A. in 1993 for SFr 1,610,000 and SFr 1,725,000 
respectively face the clichés from which they 
were printed in 1847.

Following its fantastic re-discovery last year, and 
its exhibition in Europe, Asia, and now America, 
the David Feldman company proudly presents, on 
behalf of the Burrus family, the mythical Mauritius 
“Post Office” issue printing plate.

Engraved by Joseph Barnard in 1847 and used to 
print 500 stamps from which only a handfull have 

survived, the “Post Office” plate has always been 

surrounded by a fascination only equaled by a 

few other items throughout the history of philately. 

Moreover, none other has achieved the degree of 

romance and mystery possessed by what has been 

called “the greatest philatelic treasure existing” and 

“the most expensive piece of copper in the world”.

Do not miss the opportunity to own one of the most 
important pieces of philatelic history. The last time to see 
it in public before it is offered for sale in December 2016 
in Geneva, will be at the New York World Stamp Show, 
May 28th to June 4th, 2016. Stand 117, Javits Center, 
655 W 34th St, New York, NY 10001.



4, Rue des Barques 
1207 Geneva
Switzerland 
Tel: +41 (0)22 735 92 55
Email: info@numisor.ch

Consign & Sell your coin collections with Numisor
•	 40 years of numismatic experience
•	 A proven track record in volume bullion sales
•	 Close relationship with many major Swiss banks
•	 Extensive worldwide client list
•	 Member of many prestigious numismatic societies
•	 Partnership with David Feldman, renowned international stamp auctioneers

We are interested in any World or GB coins, particularly gold or those of high quality or rarity, and 
can handle single pieces or indeed complete collections. 

We offer consignors the ability to sell their coins via our monthly online auctions, while reserving 
the best coins and collections for our public auctions in Geneva. Our monthly auctions also provide 
an opportunity for vendors to receive payments more quickly after consigning their coins.

Contact us today!

Member of:

www.numisor.ch

Take advantage of the collaboration between 
Numisor and David Feldman to consign both coins 
and stamps to your trusted partners



Passion, Knowledge & Experience 
in producing leading results
Our strengths can work on your behalf ! 
Choose the proven winner when selling your collection.

www.davidfeldman.com

With offices in Geneva, New York and Hong Kong and 
worldwide live auction coverage via Internet, we offer an 
important advantage worthy of consideration: selling your 
collections where they are likely to obtain the best price.

Your results matter to us as much as they matter to 
you –so please contact us today and let us get to 
work for you.

1877 - Earliest known cover from the official Russian post in Peking from the Dr. Raymond Casey Collection
Sold by David Feldman in Geneva in December 2012 for EUR 204’000

Geneva
175, Route de Chancy, P.O. box 81 
1213 Onex, Geneva
Switzerland
T + 41 22 727 07 77
info@davidfeldman.com

New York
230 Park Avenue, 10th Floor 
New York, NY 10169
United States
T 1 800 470 0457
infousa@davidfeldman.com

Hong Kong 
Room 901, The Lee Gardens
33 Hysan Avenue, Causeway Bay
Hong Kong
T + 852 3595 0128
asiainfo@davidfeldman.com



Outside Philatelists		  Daniel Mirecki, Karol Weyna, David MacDonnell, Tony Banwell, Michael Tseriotis
Administration		  Dan Flesher (Director), Andreia Pereira
Client Service		  Isabel Reppisch
Finance		  Fabrice Bac, Marzena Pilch (accounts)
Marketing		  Estelle Leclère
Information Technology	 Romain Kohn
Art Department		  Alex Porter, Emilie Buillard (assistant)

Your contacts
Vos contacts / Ihre Kontakte

Representatives world-wide

Geneva Office

Dan Flesher
CEO

Marcus Orsi
Chief Philatelist
Specialities: Europe, Africa,  
Middle East

Management Management & Philatelists

Gaël Caron
Director
Specialities: France 
& Colonies, Postal History

Ricky Verra
Specialities: GB & 
British Empire, Asia

Anders Thorell
Specialities: Switzerland, 
Europe Classics, Nordics

Philatelists



1. AUBERGE DE CONFIGNON 
6, place de l’Eglise, CH-1232 Confignon
Tel. +41 22 757 19 44, Fax +41 22 757 18 89
Room rates: from CHF 125 
Distance: 10 minute walk
www.auberge-confignon.ch

2. HOSTELLERIE DE LA VENDEE 
Chemin de la Vendée 28, CH-1213 Petit-Lancy
Tel. +41 22 792 04 11, Fax +41 22 792 05 46
Distance: 6 minutes by tram 14
Room rates: from CHF 160
www.vendee.ch

3. HOTEL DIPLOMATE 
46, rue de la Terrassière, CH-1207 Genève
Tel. +41 22 592 87 87, Fax +41 22 592 87 78
Distance: 15 min. by taxi / car, 25 min. by tram 12 & 14
Room rates: from CHF 178
http://www.geneva-hotel.ch/diplomate/

4. HOTEL IBIS GENEVA PETIT-LANCY 
Chemin des Olliquettes 8, CH-1213 Petit Lancy
Tel. +41 22 709 02 00, Fax +41 22 709 02 10
Distance: 5 minutes by tram 14
Room rates: from CHF 120
www.ibishotel.com/fr/hotel-7289-ibis-geneve-petit-lancy 
/index.shtml

5. HOTEL IBIS BUDGET GENEVA PETIT-LANCY 
Chemin des Olliquettes 6, CH-1213 Petit-Lancy
Tel. +41 22 709 02 20, Fax +41 22 709 02 1
Distance: 5 minutes by tram 14
Room rates: from CHF 88 
http://www.ibis.com/fr/hotel-7291-ibis-budget-geneve-
petit-lancy/index.shtml

6. HOTEL DES HORLOGERS 
Route de Saint-Julien 135, CH-1228 Plan-les-Ouates
Tel. +41 22 884 08 33, Fax +41 22 884 08 34
Distance: 25 minute walk or 5 minutes by taxi
Room rates: from CHF 170
www.horlogers-ge.ch 

7. TIFFANY HOTEL GENEVE 
20, rue de l’Arquebuse, CH-1204 Genève
Tel. +41 22 708 16 16, Fax +41 22 708 16 17
Distance: 17 minutes by tram 14
Room rates: from CHF 250
www.hotel-tiffany.ch

8. HOTEL ASTORIA  
6, Place Cornavin / CP 1092, CH-1211 Genève
Tel. +41 22 544 52 52, Fax +41 22 544 52 54
Distance: 20 minutes by tram 14 
Room rates: from CHF 195
www.astoria-geneve.ch

Geneva Area Hotels
Hôtels à Genève / Hotels in Genf

As always, our staff will be pleased to assist you 
with your hotel requirements and hope your stay in 
Geneva will be a pleasant and memorable one!

The David Feldman company is pleased to offer 6 months’ credit facilities for auction purchases. Please contact our 
accounts department in advance of your visit.

Refreshments and beverages available all day at our cafeteria.

Please contact the hotels directly, in good time, to make your reservations

S’il vous plaît contactez les hôtels directement, en temps opportun, pour faire vos réservations

Bitte wenden Sie sich rechtzeitig und direkt an die Hotels, um Ihre Reservierungen zu machen

(Updated: RV-09/14)

Geneva
175, Route de Chancy, P.O. box 81 
1213 Onex, Geneva
Switzerland
T + 41 22 727 07 77
info@davidfeldman.com

New York
230 Park Avenue, 10th Floor 
New York, NY 10169
United States
T 1 800 470 0457
infousa@davidfeldman.com

Hong Kong 
Room 901, The Lee Gardens
33 Hysan Avenue, Causeway Bay
Hong Kong
T + 852 3595 0128
asiainfo@davidfeldman.com



Geneva location
Emplacement / Standort

www.davidfeldman.com

Geneva
175, Route de Chancy, P.O. Box 81, CH-1213 Onex, Geneva, Switzerland 
Tel. +41 (0)22 727 07 77 – info@davidfeldman.com 

Argentina, Australia, Austria, Canada, China, Cyprus, France, Greece, Ireland, Israel, Italy, Norway, Spain, 
South Africa, Sweden, Thailand, UK, USA.

Offices in Geneva, Hong Kong & New York, and further representatives in 
the following countries: 
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